

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, L. Fém-utca 1. — Telefon: 159-500, 157-400
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1953. július 17.

6 óra -- perc

A műszakiak segítsége nyomán szélesedik a Koleszov-mozgalom a Vörös Csillag Traktorgyárban

i HI/KV/Gy Ni

A hazánkban mind nagyobb teret hódító Koleszov-féle szélesvágásnak a Vörös Csillag Traktorgyárban már kezdetben is voltak követői. Egységes műszaki szervezés hiányában azonban a kezdeményezők nem ismerhették meg egymás munkamódszereit, s a jó eredményeket sem népszerűsítették.

A mozgalom elterjesztésében fordulatot hozott Száva Györgynek, az SL üzem vezetőjének példamutató kezdeményezése. Száva György, a Koleszov-módszerrel dolgozó esztergályosokkal összefogva, célul tűzte ki: a szélesvágást elterjeszti az összes üzemszervekben. Vállalást tett, hogy a III. negyedévben saját üzemében 30 esztergályost képez ki a szélesvágásra, a megfelelő munkadarabokra kialakítja a technológiát és ellenőrzi annak bevezetését. Vállalta azt is, hogy az új módszert a többi üzemszervekben gyakorlatban is bemutatja. Együttal versenyre hívta ki a részlegvezetőket a Koleszov-módszer elterjesztéséért.

A vállalás megtétele óta eltelt egy hét biztató eredményeket hozott. Az SL üzemben már nyolcféle munkadarabot munkálnak meg Koleszov-módszerrel, s mindegyiknél jó eredmény mutatkozott. A traktorok lánckocsi és lánckerék tengelyeinél például a Békebrigád 380 százalékos átlagot ért el. A jó eredmények láttára az SL üzemben hatan kapcsolódtak be a mozgalomba.

A pótkatrész üzemben is Koleszov-módszerrel folyik már a G-35-ös s SL 55-ös traktorok dugattyuinak esztergályozása. Itt 12-en dolgoznak az új módszerrel, s közülük Musályi Ferenc sztahnovista 400 százalékot teljesít. Ebben az üzemben a műszakiak vezetésével komplex-brigádokat alakítanak a megfelelő technológia kidolgozására. Ugyanigy a fogazóműhelyben is vannak követői a jó példának, ahol hét esztergályos dolgozik Koleszov-módszerrel.

A mozgalom elterjedésében mutatkozó sikerek arra indították az SL üzem vezetőjét és a Békebrigád tagjait, hogy vállalást tegyenek: a III. negyedév végére az üzem forgácsoló részlegét Koleszov-üzemrészé fejlesztik. /MTI/

ka

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás

1953. július 17.

6 óra 05 perc

Alkotó otthonok, művésztelepek, kollektív műtermek segítik képzőművészeink munkáját

i Fm/PE -cz P

A Magyar Népköztársaság Képzőművészeti Alapja képzőművészeink és iparművészeink munkájának támogatására alkotó otthonokat, művésztelepeket és kollektív műtermeket tart fenn. Az alkotó otthonokba és a művésztelepekre művészeink egy-három hónapra kapnak beutalást, ahol a legszebb környezetben, anyagi gondoktól mentesen dolgozhatnak. A Képzőművészeti Alap a legjobb elhelyezést, ellátást és munkaeszközöket biztosítja részükre.

Alkotó otthon működik Sárospatakon, Dömösön és Sztálinvárosban. Művésztelep van Miskolcon, Baján, Zsenyén, Mecseknádasdon és Komlón. Az év folyamán újabb művésztelepek létesülnek Hódmezővásárhelyen, Tatán, s a nagymultu szolnoki művésztelep ugyancsak szervezeti formában folytatja munkáját.

Nagy segítséget jelentenek a kollektív műtermek is a saját műteremmel és modellel nem rendelkező művészek számára. Jelenleg Budapesten két, Pécsen és Szombathelyen pedig egy-egy ilyen műterem működik.

A Képzőművészeti Alap a továbbiak folyamán is tervszerűen fejleszti a művésztelepek és kollektív műtermek hálózatát. Képzőművészeti intézményeket létesítenek ipari és mezőgazdasági vidékeken egyaránt, hogy az ott alkotó művészek megismerve a különböző területeken dolgozók életét, a város és a falu megváltozott, új arcúlatát, élményeiket műveiken keresztül is bemutassák. /MTI/

Vetítettképes előadás Michelangelo-ról az Országos Szépművészeti Múzeumban

k Fm/PE -cz P

Dolgozóink körében egyre nagyobb érdeklődés nyilvánul meg az ismeretterjesztő előadások iránt. Ezért az Országos Szépművészeti Múzeum vetítettképes művészettörténeti előadássorozatot indított. Az előadások részben realista mesterek műveivel, részben pedig az átmeneti korok művészetével foglalkoznak. A legközelebbi előadást július 19-én vasárnap délelőtt 11 órakor Meller Péter tartja Michelangelo-ról. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 3. kiadás

1953. július 17.

6 óra 10 perc

Felkel művészeink legjobbjai vesznek részt a VIT művészeti versenyein

1 Bz/Tr/B Bc P

A IV. Világifjúsági Találkozó ének- zene és táncversenyein számos fiatal magyar művész vesz részt. Az énekesek közül Csorhát Zsuzsa, Erdész Zsuzsa, Nagy Erzsébet, Tomási Éva, Illofalvy Róbert, Remsey Győző és Melis György indul a versenyen. A fiatal komolyzenei művészek közül Bóky Csaba, Banyák Kálmán, Hidy Márta, Kocsis Albert, Paul György és Veress Antal, a zongoristák közül Bánky József, Gabos Gábor, Frankl Péter és Várhelyi Tamás vesz részt a budapesti VIT versenyen. A fuvolások közül három megy Budapestre: Kovács Imre, Lajos Ábtila és Pázmándi Pál, míg a többi fúvós hangszer művészei számára rendezett versenyben Pfiszter Mátyas /oboa/ Meiszl Ferenc /klarinét/, Fehér István /fagott/ Latorcsi István /trombita/ Pálvölgyi Sándor /harsona/ indul. A nagybőgősök közül Czifrok Aladár, Mihálik István és Würtzler Béla vesznek részt.

A táncművészek versenyének magyar résztvevői Csindely Dóra, Kun Zsuzsa, Lakatos Gabriella, Maros Éva, Müller Margit, Rácz Boriska, Szervus Jenina, Eck Imre, Fülöp Viktor, Kovács Ferenc, Molnár Ferenc és Szilágyi Mihály. /MTI/

A dolgozók kérésére új KÖZLRT élelmiszeráruház nyílik a Keleti pályaudvar közelében

1 Km/KV/B -oz P

A Keleti pályaudvar "KözLRT-gombát" a földalatti vasút építkezésekor lebontották. A dolgozók erre kérések a Budapesti Városi Tanácsot, hogy helyette létesítsen a Keleti pályaudvar környékén új élelmiszer üzletet.

A tanács a dolgozók kérésére a VII. kerület Thököly-ut 8. szán előtt a Keleti pályaudvar indulási oldalán szomban még ebben a hónapban nagy KÖZLRT élelmiszeráruházat nyit. /MTI/

ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1953. július 17.

6 óra 15 perc

Nagy sikere van az alkalmi könyvvásároknak az üdülőhelyeken

k AKV PE -cz P

Az Állami Könyvterjesztő Vállalat a szabadságukat töltő dolgozók kulturális igényeinek kielégítése céljából különös gondot fordít arra, hogy az üdülőhelyeken pihenő dolgozók színvonalas könyvekhez jussanak. A siófoki és balatonfüredi könyvesboltok sorozatosan rendeznek alkalmi könyvvásárokat a Balaton mentén üdülők számára. Két nap alatt csak Siófokon és Balatonfüreden hatszáz, Béalatelepen, Máriafürdön és másutt megrendezett alkalmi könyvvásárokon közel 1200 darab könyvet vásároltak az üdülőkben, nyári uttörő táborokban pihenő dolgozók és uttörők.

Az ország többi üdülőhelyén is gondoskodás történik, hogy a nyári szabadságukat töltő dolgozókat jó könyvekkel lássák el. A "Guruló könyvesbolt" legközelebb számos magaslati és egyéb üdülőhelyet is felkeres, hogy a szocialista kultúra kincseivel örvendeztesse meg az ország legszebb tájain pihenő dolgozókat. /MTI/

Tizenegy filmalkotás képviseli a IV.VIT-en az új magyar filmművészetet

i PGY/Tr/B Bc P

A IV.Világifjúsági Találkozón 11 filmalkotás képviseli az új magyar filmművészetet. Van közöttük játék-, rajz-, dokumentum és tájfilm. A filmek a következők: Föltámadott a tenger, Ifjú szívvel, Viharsarok, Erdei sportverseny, Hős ifjúság, Civil a pályán, Déryné, Erkel, Állami Áruház, Este a fonóban, Ecséri lakodalmas. A filmeket a VIT közönsége előtt idegennyelvű feliratokkal vetítik. /MTI/

Népbüffé nyílik a Boráros-téren

i Km/KV/B -cz/ P

A Budapesti Városi Tanács továbbfejleszti a Népbüffé Vállalat hálózatát. Jelenleg a Boráros-téren Budapest egyik legnagyobb népbüfféjének építési munkálatai már a befejezéshez közeliednek. Az új népbüffé még ebben a hónapban megnyílik. /MTI/

Ko

B. 5. kiadás

1953. július 17.

6 óra 20 perc

Vida Miklós, a MÁVAG fiataljeinek VIT-küldötte új munkavédelmi berendezések tervezésével készül a Béketalálkozóra

1 DI/KV/B NI

A MÁVAG üzem-kezelő részlegének DISZ-fiatalja, Vida Miklós gépészmérnök, országgyűlési képviselőt választották meg küldöttüknek a IV. Világifjúsági Találkozóra. Szívesen szavaztak rá. Egyszerű, becsületes, szerény embernek ismeri mindenki.

- Méltó rá, hogy képviseljen bennünket Bukarestben - mondogatják dolgozótársai, ha róla beszélgetnek.

Vida Miklós a küldöttválasztó gyűlésen megfogadta, hogy munkáját az eddiginél sokkal nagyobb figyelemmel fogja végezni. Nagyon boldoggá tette ez a jelölés, mert jól tudja, hogy személyén keresztül a hozzá hasonló ezer és ezer értelmiségi dolgozót érte kibüntetés.

A fiatal gépészmérnök megtartotta, amit a küldöttválasztó gyűlésen ígért. Jó munkájának mérföldkövei: megtervezte a lokomobilmechanikai tisztítóhely szellőzőberendezését, a központi szerszámelőző porelszívóját és a kovácsműhelyben a hevítő kamencs gázelszívó berendezését. Jelenleg a kompresszorgépház szellőztető berendezésének tervezését készíti. Rajztábláján egy centrifugál-ventilátor rajzának körvonalai bontakoznak ki. De napi munkája mellett még szakmai minimum és művezetőképző tanfolyamot vezet.

- Elhatároztam, - mondja - úgy foglalkozom hallgatóimmal, hogy azok a tanfolyam elvégzése után még hasznosabb tagjai legyenek szocializmust építő társadalmunknak.

Vida Miklós részt vett az országgyűlés új ülásszakán.

- A kormányprogram ismertetésénél különösen a munkavédelemmel foglalkozó részt hallgattam nagy figyelemmel - mondja -. Bizony nálunk a MÁVAG-ban is tapasztaltunk hiányosságokat. Számos szellőző berendezés felszerelését lassította meg a bonyolult ügykezelés. Ez most már megszűnik. S a tervek, amiken jelenleg is dolgozom, hamarosan valóra válnak. /MTI/

H TI BELFOLDI HIREK

3. 6. kiadás

1953. július 17.

6 óre 25 perc

A kecskeméti "Hirös Vásár"-ra készülnek a Bács-Kiskun megyei földmű-
vesszövetkezetek

1 A né/KV/B Ká P

A Bács-Kiskun megyei földművesszövetkezetek dolgozói lel-
kosen készülnek a július 18-19-i kecskeméti "Hirös Vásár"-ra. A kis-
kunfőlegyházi földművesszövetkezet a Szóchenyi-téren már felépítette
a vásár egyik legszebb pavilonját. A jánoshalmi, izsáki, kerekgyházi
és kiskunhalmasi földművesszövetkezetek negyennyiségű, szebbnél-szebb
textil, ruházati, vas- és vegyipari cikket árulnak majd. A Ti-
szekácskei és elpári földművesszövetkezetek halászosárdájában változa-
tos és ízletes halételek várják a fogyasztókat. A sótvédkerti és le-
kiteszkei szövetkezet lecikonyhát állít fel. A "Hirös Vásár" egyik kü-
lönlegességének a kecskeméti földművesszövetkezet sajkakészítőményü
berekpalinka kóstolója ígérkezik.

A földművesszövetkezetek termékeikkel a kecskeméti új
kollektívumban rendezendő gyümölcs- és zöldségkiállításán is részt vesz-
nek. /MTI/

Idén több mint 50 vagon zöldséget ad a fővárosnak a XVI. kerületi
"Augusztus 20." tisz

1 Szo/Fné/B Ká P

A XVI. kerületi "Augusztus 20." termelőszövetkezet tavaly
is kiváló termést takarított be zöldségféléiből. Zárszámadáskor minden
tag több ezer forintot és negyennyiségű terményt vitt haza.

Idén üvegházukból már kora tavasszal negyennyiségű primőr-
árut szállítottak a piacokra.

- Nemcsak nekünk, hanem Budapest dolgozóinak is bőven jut
zöldségféle, mert mostanában vegonszámra visszük a zöldségféléket az eláru-
sító helyekre, - mondja Mauer Gyula, a tisz elnöke. - Idén a többi kö-
zött 30 ezer paprikát, negyennyiségű paradicsomot, zöldséget, mintegy
500 mázsa káposztafélést, 200 mázsa burgonyát, 100 mázsa tököt, 300
mázsa kalerábét értékesítettünk.

Az eretájt már befejezték és rövidesen megkezdik a cséplést
is. A nagy nyári munka azonban nem vetette vissza a kertészetet. A
kertészet gyomtalan, minden szépen zöldel, a paradicsom bokrain már
piroslik a friss termés. Távlebb sárgedinye gömbölyödik a több méter
szélesen ágazó zöld bokrok között. Dinnyéből közel egy mázsaát edtak már
a budapesti dolgozóknak. A termelőszövetkezet idén több mint 50 vagon
zöldségfélével segíti a főváros zöldségellátását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7 kiadás 1953. július 17.

6 óra 30 perc

Az utolsó simitásokat végzik a kecskeméti "Hirös Vásár" építésén

i Ta/KV/PE Li Ni

Julius 18-19-én, szombat-vasárnap tartják a kecskeméti "Hirös Vásár"-t. Ilyen nagyszabású vásár még nem igen volt hazánkban. Jelenleg az utolsó simitásokat végzik az építkezéseken. A helyi tatarozóvállalat dolgozói hatalmas diadalkaput, fogadópavilont építettek a vásár bejáratánál, a vasutállomással szemben. Még két díszkapu fogadja a vásár látogatóit, ezeket a helyi lakatosárugyár dolgozói készítették. Végig a Rákóczi-uton, a Fő-térig húzódnak a pavilonok, amelyekben az ipar, a mezőgazdaság legújabb termékeit láthatják majd a látogatók. A helybeli vasgyár dolgozói is kiállítják azokat a termékeket, amelyeket a parasztság szívesen vásárol, az ipar paviljonjai mellett közvetlenül ott lesznek a kiskereskedelmi paviljonok, ahol az iparcikkeket rögtön meg is vásárolhatják. A híres kecskeméti gyufagyár gyufadoboz-szerű paviljonban árusít. A termelőszövetkezetek kiállításaiokon saját termékeiket hozzák forgalomba.

A nagy szenzáció persze a baracvásár lesz. Kecskemét hírességét, a finom sárgabarackot óriási mennyiségben hozzák fel a vásárra. Mindkét nap frissen, hajnalban szedett barackot vehetnek a látogatók. A helybeli kisipari szövetkezetek az alkalomra külön öttíz kilós befogadóképességű kosarakat hoznak forgalomba, amelyekben a megvásárolt barackot kényelmesen hazavihetik. Tombola is lesz a vásáron, egy jegy két forintba kerül.

Vasárnap délelőtt tíz órakor ünnepség keretében a dolgozó parasztság gyümölcskosaras ajándékokat nyújt át az üzemek legjobb dolgozóinak, sztahanovistáinak, akik gyáraik miniatűr termékeivel viszonyozzák a mezőgazdaság élenjáró dolgozóinak kedvességét.

Gazdag kultur- és sportműsor egészíti ki a vásár műsorát. Válogatott birkózók, súlyemelők versenyeznek, labdarugó mérkőzés is lesz és lovas akadályverseny. A Híradó- és Dokumentum Filmgyár színes kisfilmet készít a vásárról.

Az IBUSZ különvonatokat indít a vásárra, kedvezményes áru jegyekkel. Az étkezést ezer személyes étterem, halászcserda látja el. /MTI/

60

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. Kiadás 1953. július 17. 6 óra 35 perc

A Kőbányai Vas- és Acélöntőde esztergályosai közül már harminckilencen dolgoznak a Koleszov-féle késsel.

i SL/Szné/PE Ni

A Kőbányai Vas- és Acélöntőde esztergályosai az elsők között vezették be a Koleszov-féle megmunkálási módszert. Sok akadály tornyosult a nagy előtollással való esztergálás útjába, a műszaki és fizikai dolgozók kollektív munkája azonban mindig legyőzte a nehézségeket.

Minden esetben nagy feladatot jelent az esztergályosoknak az öntvények technológiájának módosítása, tökéletesítése. Legutóbb a pörgető öntés bevezetése követelt új forgácsolási megoldást. Az öntvények ugyanis az eddiginél tömörebbek lettek, így a háromélű kés nehezebben tudott behatolni az anyagba. Az is nehézséget okozott, hogy a pörgetett öntéssel készült öntvény forgácsa rövid darabokban esik le megmunkálás közben és ez gyorsan koptatja a kést. A szovjet szakirodalom itt is segítséget nyújtott. Átdolgozták a kés mechanizmusát, elhagyták a forgácstörőt és azóta eredményesebben használják a Koleszov-féle kést, mint eddig.

A kormányprogram megjelenése után elhatározták a gyár esztergályosai, hogy a Koleszov-módszer terjesztésével tovább fokozzák gépeik termelékenységét. Külön Koleszov-üzem létesült, ahol mindenki az új módszerrel dolgozik. Rövid idő alatt 110-ről 158 százalékra növekedett a Koleszov-üzem 18 esztergályosának átlagteljesítménye. Nem egy közöttük a munkának olyan élenjárója, mint Jelli Mihály esztergályos, aki csütörtökön például 85 hengerperselyt munkált meg ötven darab helyett és így 170 százalékra teljesítette normáját.

A Koleszov-üzem dolgozóinak sikereit látva, a mechanikai műhelyben csütörtökön 11 tagú brigád alakult a Koleszov-módszer terjesztésére. A brigádban részt vesznek a DISZ ifi-brigád tagjai is. Alkotmányunk ünnepe és a VIT tisztelgetére felajánlották, hogy a nagyobb előtolású esztergálással augusztus 20-ig legalább 50 százalékkal növelik eredményeiket. A brigád részére: most készült kétszáz darab Koleszov-féle kés.

A Kőbányai Vas- és Acélöntőde esztergályosai közül már harminckilencen dolgoznak az új módszerrel. A gyár műszaki vezetői most új műszaki megoldásokat dolgoznak ki. Már elkészültek egy befogó sablon tervei. Az új készülék segítségével kézi köszörülés helyett készülékbe fogva élezik a késeket, még pedig úgy, hogy a kést pontosan olyan szögben állíthatják be, ahogy azt egy-egy él élezése megkívánja. Így gyorsabban és tökéletesebben élezett kés jut el a Koleszov-brigádokhoz. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B9. kiadás

1953. július 17.

6 óra 40 perc

A Budapesti Városi Tanács vállalatai a közszükségleti cikkek minőségének javításáért

ö gyr/He/Fné Li Ni

Rövidesen új automatagépet kap a Finomacélárugyér és ezzel megjavítják a borotvapengék minőségét. A régi pengéket jobban megmunkálják és ha az új gép beválik, újfajta pengéket is fognak készíteni.

X X X
A Városi Tanács több kisebb vasipari vállalatot összevont, hogy minél több háztartási cikket gyárthassanak. Terv szerint megkezdik a hus-, dió-, mákdaráló, szűrők, éthordók és más hiánycikkek készítését.

X X X
A harmadik negyedévben új helyiipari vállalat alakul, amely régi butorokat hoz rendbe.

X X X
A Töltőtollgyár különleges finom minőségű újfajta töltőtoll prototípusát készítette el. Amint a nyersanyag megérkezik, megkezdik a szériagyártást.

X X X
A Finommechanikai Vállalat újfajta olcsó fényképezőgép modelljét készítette el. Terv szerint még ebben az évben megkezdik a gyártást. /MTI/

----- kerül
Az év második felében kétszerannyi játék kerül forgalomba, mint az első félévben

i Ta/B/Fné Li Ni

A játékboltok, az állami áruházak játékosztályainak kirakatai, raktárai egyre több, szebb és változatosabb játékokkal telnek meg. Az elmúlt évihez viszonyítva, az idén az év végére kétszeresére emelkedik a választék. Ugyanakkor az év második felében kétszerannyi játék kerül forgalomba, mint az év első felében.

Igen sokfajta olyan játékot vásárolhatnak majd a szülők gyermekeiknek, amelyeket már nagyon régen nem készítettek hazánkban. Így például az őszre kerül forgalomba a régi Märklinhez hasonló pömpös, új villamos kisvasut. Az Állami Pénzverő első nagyobb játékkészítménye a kisvasut, amely egy Kandó-mozdonyból, postakocsiból és két személykocsiból áll. A 23 cm. hosszú kocsik nagy sebességgel robognak majd az ovális alakú síneken, a gyermekeknek régvárt nagy öröme telik majd benne. A villamos kisvasut augusztusban jelenik meg az üzletekben. Az Állami Pénzverőben tervezik az Uttörő Vasut kisvasut modelljeit is.

Még az idén újfajta lokomobilok, kis szerszámgépek - fűrész-, furó-, esztergagépek - kerülnek forgalomba. Ezekben a fiatalok hajlamaikat követve elsajátíthatják a furás-faragás mesterségét.

Sok újfajta társasjáték is készül. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1953 július 17

11 óra 10 perc

Élénk élet a Tolnai Textilművek új kulturotthonában

i Vid -cz/TI/Hné VE

Nagy Imre elvtárs parlamenti beszédében hangsúlyozta, hogy a kormány új programja fokozottan biztosítani fogja a dolgozók számára munka utáni szabadidejük kihasználását. Ez a program válik valóra a Tolnai Textilművek új kulturotthonának életében. A kulturotthon még alig kéthetes multra tekint vissza, de falai között máris pezsgő élet van. Az olvasóteremben szépirodalmi és szakfolyóiratokat lapozgatnak délutánonként a dolgozók, a szomszédos játéktérben pedig vígan folyik az asz talitenisz. A kulturház udvarán röplabda- és kézilabdapályák készül. A 650 férőhelyes nagyterem korszerű színpadán az újonnan alakított tánc- és rígmusbrigád próbál. A kulturotthon ének- és zenekara egyelőre még csak a tervekben van meg, de az előbbibe hatvan, az utóbbiba husz dolgozó máris jelentkezett. Számos dolgozó kérte, hogy a kulturotthonban rendszeresen tartsanak szakmai, természettudományi és irodalmi előadásokat. Ezekre már a legközelebbi jövőben sor kerül. Az elmúlt napokban keskenyfilm-vetítógép is érkezett a kulturotthonba, ahol a közeljövőben megkezdik a mozielőadásokat./MTI/

Új iskolák épülnek Vas megyében

i Vid -cz/TI/Hné -cz VE

A kormány új programja hangsúlyozza, hogy az ediginél jóval nagyobb gondot kell fordítani a népiiskolákra, szaporítani kell az iskolák, tantermek, tanerők számát. A kormányprogram szellemében Vas megye több községében építenek új iskolákat. Rábagyarmaton, Ólbőn, Szarvaskenden 100-150 éves elhanyagolt, rossz, soha nem javított felekezeti iskolákban tanultak eddig az általános iskolás gyermekek. Rábagyarmaton most több mint 400.000 forint költséggel, Ólbőn mintegy 258.000 forint költséggel épül új iskola. Szarvaskenden több mint 150.000 forintos költséggel a községben lévő régi kastélyt alakítják át négytantermes körzeti iskolává, amelyben a felső tagozatot szakosítják. Új iskola építését kezdték meg Szaknyóren és Peresznyén is./MTI/

Új gyógyszerertárat kapott a Veszprém-megyei Városlőd

i KC/KC/Hné -cz VE

A felszabadulás előtt a Veszprém-megyei Városlőd községben nem volt a község lakossága szükségleteinek megfelelő gyógyszerertár. Egészségügyi kormányzatunk - amely mind magasabb színvonalu egészségügyi-ellátást, mind több gyógyszerertárat biztosít a dolgozóknak - most 93.000 forint beruházással új gyógyszerertárat létesített Városlődön. A most elkészült gyógyszerertárhoz kényelmes lakást építettek a gyógyszerészek számára./MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1953 július 17

11 óra 35 perc

A kulturagitációs brigádok segítik a nyári mezőgazdasági munkákat

ő Vid -cz/TI/Hné -cz VE

Szerinte az országban a kulturagitációs brigádok szá-
zai a legkülönbözőbb ötletekkel segítik a nyári mezőgazdasági munká-
kat, dallal, tánccal, pattogó rigmusokkal köszöntik az élenjáró dol-
gozókat.

A szegedi üzemeknek és tömegszervezeteknek mintegy
70 kulturbrigádja járja fáradhatatlanul a környéket. A kulturbrigá-
dok minden olyan alkalommal a helyszínen teremnek, amikor munkahős-
tett születik, vagy valami fontos feladat előtt állnak a dolgozó pa-
rasztok. Szegeden például hétfőn este jelent meg az első oséplőgép
a közös szérűn, s kedden már ott voltak a városi "Béke-zenekar"
tagjai, hogy köszönjék azokat a dolgozó parasztokat, akik közvetle-
nül a géptől teljesítik beadási kötelezettségüket. A kulturbrigádok
most a tanács népművelési osztályának kezdeményezésére "Vidám vásár-
napokat" rendeznek, amelyekon egész estét betöltő műsorral lépnek fel.
Az első ilyen előadást a Szeged-alsóvárosi Szabadság-téren rendez-
ték, ahol több mint 400 dolgozó pa-
raszt gyönyörködött a szebbnél-szebb táncokban, énekszámokban, jele-
netekben. Legközelebb Szentmihályteleken rendeznek ilyen "Vidám
vásárnap"-ot, ahol a kulturműsor mellett nagyszabású sportbemutatót
is tartanak.

A Szabolcs-negyedi Ibrány termelőszövetkezeti község-
ben 20 kulturagitációs brigád működik. Ezek a brigádok állandóan
járják a községet, bírálnak, serkentenek, lelkesítenek. Mindig talá-
ló és időszerű rigmusaik jól segítik a begyűjtés munkáját is. Leg-
utóbb például Mészáros Sándorné azt hangoztatta ismerőseinek: nem
lehet teljesíteni a tojásbeadást, mert nem tojnak a tyukok. A rig-
musbrigád egyik tagja felfigyelt erre a beszélgetésre s még aznap
megszületett egy időszerű strófa a begyűjtésről:

"...még négy kilogramm baromfival Borecz Pál is tartozik
Mészárosné is azt mondja: nálunk a tyuk nem tojik.
Hátul kullognak, beadást elmulasztva,
Mit na megtehetsz, ne halaszd holnapra..."

Mészárosné ezután 110 százalékbán eleget tett tojás-
beadási kötelezettségének.

Vas negyében a körmendi járási kulturház szakkörei
dolgoznak jól. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1953 július 17

11 óra 40 perc

/A kulturagitációs brigádok...folyt/ ö Vid -ez/TI/Hnó -oz VE

A dekorációs és képzőművészeti szakkör tagjai képekkel ismertetik a minisztertanácsnak a nyári munkákkal szülő határozatát. Az új kormányprogrammal kapcsolatban is több ötletes képet készítettek a szakkör tagjai. Grafikonokkal érzékeltették, hogy milyen nagy segítséget jelent a termelőcsoportok tagjai számára a tíz százalékos beadási kötelezettségcsökkentés. Ötletesen oldották meg az ingyenes állatorvosi szolgáltatásról szóló rendelet szemléltetését. A képen egy dolgozó paraszt - miután az állatorvos megvizsgálta, beoltotta beteg állatát - megkérdezi, mivel tartozik. Az állatorvos erre azt feleli: kötelezettségének teljesítésével.

A kulturához tánc-szakköre, rigmusbrigádja tanácsokkal, ötletekkel segíti a járás községeinek kultúrcsoportjait. Fáradhatatlan munkájuk eredményeként a környéki járásban 80 rigmusbrigád köszönti minden nap az élenjáró dolgozókat és buzdítja jobb munkára az elmaradókat./MTI/

A tatai "Augusztus 20" termelészövetkezet gondoskodik a bányászok friss zöldségellátásáról

i Ar/CK/Hnó Ká VE

A tatai "Augusztus 20" termelészövetkezet egyik tábláján aratógép hullatja sűrűn a búzákévéket, a másikon pedig szaporán fenik a kaszát; a szövetkezet tagjai szorgalmasan vágják a gyönyörű búzát. Másutt hántják a tarlót, vetik a másodnövényt. Árpabeadási kötelezettségüket elsőnek teljesítették Komárom megyében és már búzát is vittek a begyűjtőhelyre, hogy az új kenyeret mielőbb eljuttassák a bányászok asztalára. A termelészövetkezet azonban nemcsak fehér kenyeret, hanem gyümölcsöt és friss zöldséget is juttat a széncsata hőseinek.

Már korra tavasszal nagymennyiségű hagymát vittek piacra, majd salátát és azóta nem fogy ki zöldségből a kertészet. Annak ellenére, hogy a sok eső hátráltatta a munkát, eddig mintegy 100 mázsa kelt és nyári-káposztát, 10 mázsa velőborsót és más főzelékféléket adtak el. Szépen pirul a paradicsom és a vastaghusu ízletes csemegepaprika ezreit hordják el a kocsik.

A termelészövetkezet tagjai jól tudják, hogy csak akkor lesz több traktor, több ruha és cipő, ha több szemet fejtenek a bányászok.
/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1953 július 17

12 óra 35 perc

/A tatabi "Augusztus 20".....folyt/ i Ar/CK/Hné Ká VE

Ezért elhatározták, hogy gondoskodni fognak a bányászok állandó ellátásáról friss zöldséggel. Minden területen kétszer fognak termelni.

Az elhatározást tett követte. A hagyma és más korai vetemény helyére, mintegy 1400 négyszögölnyi területen kalarábót, ugyanannyi karfiolt és őszi kelkáposztát ültetnek. Augusztus végéig a melegágyakat is salátával vetik be, hogy decemberben, sőt januárban is frissen szedett zöldséget ehessenek a dolgozók.

Az "Augusztus 20" termelőszövetkezet virágtermelésével is foglalkozik. A tavasszal többször eserőp hortenziát, primulát, fikuszt és különböző dísnövényeket adtak el.

A tatabi "Augusztus 20" termelőszövetkezet úgy tervezi, hogy tavaszra kibővíti kertészetét./MTI/

Nagyszabású kutatómunka folyik a magyar gyümölcs minőségének emelésére

i MS/Hné Ká VE

Hazánk gyümölcstermelő vidékein az egyes gyümölcsök-ből igen értékes tájfajták alakultak ki. A gyümölcskisérleti intézmények egyik fontos feladata, hogy felkutassák a különböző értékes tájfajtákat és tulajdonságaik beható vizsgálata után kidolgozzák szaporításuk módszereit. Ez a munka a Kertészeti Kutató Intézet gyümölcsosztályának irányításával folyik és máris igen komoly eredményei vannak.

A gyümölcsfajták vizsgálatának egyik legfontosabb szempontja a termelő gyümölcs minősége. A gyümölcs nagyságán, alakján, színén, ízén, zamatán és tápanyagtartalmán kívül fontos szerepe van a szállíthatóságnak is. Az értékesítésnek és a fogyasztásnak ugyanis legtöbbször az az akadálya, hogy a gyümölcs minősége tárolás, szállítás közben romlik. A konzervipar szempontjából fontos, hogy a gyümölcs levőnek mennyi a szárazanyag-tartalma. A konzervgyárak ugyanis a gyümölcsleveket besűritik, tehát előnyös, ha a gyümölcslé sűrűbb, több szárazanyagot tartalmaz. A nemzetközi konzervipari szabvány a meggylére például 14 százalék szárazanyag-tartalmat ír elő. Már eddig is több olyan értékes tájfajtát sikerült begyűjteni, amelynek a szárazanyag-tartalma 17-22 százalék. Az ilyen gyümölcsből a konzervgyárnak 20-30 százalékkal kevesebbet kell feldolgozniok ugyanolyan mennyiségű készítmény előállításához, mint a szabványos minőségűből. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1953 július 17

12 óra 35 perc

/Nagyszabású kutatómunka...folyt/ i MS/Hné Ká VE

Országos átlagban a mandula belének súlya a gyümölcs súlyának 20-22 százaléka, az Akali 60. mandulánál a 60, néhány tájfajtánál pedig az 50 százalékot is eléri. Ugyanigy az eddig felkutatott és begyűjtött legjobb diófajtáknál a bél súlya 45-55 százalék az átlagos 30 százalék helyett.

De nemcsak a gyümölcsöt vizsgálják a kutatók, hanem figyelembe veszik a fa koronáját, élettartamát, betegségeivel, természeti viszonyokkal szembeni ellenállóképességét, a termés mennyiségét is. A legjobbnak talált fajták kísérleti szaporítása aztán az illető fajta legkiválóbb egyediről történik vegetatív úton, oltványok készítésével. Néhány tájfajta, mint az említett mandula és diófajták, nagy gyümölcsű, ropogós cseresznye több változata és gyümölcsféle már az eddigi vizsgálatok során is olyan értékesnek bizonyult, hogy már ebben az évben megkezdődött üzemi jellegű elszaporításuk./MTI/ még néhány

Hősies munkával learatta víz alá került búzáját a balmazújvárosi "Táncsics" tzsics tagcsága

i Vid Hné Ká VE

Az aratás idején a balmazújvárosi határt véséses eső antözte. A "Táncsics" termelőcsoport tagjai közel 300 holdról aratták már le a búzát, amikor a legutóbbi nagy eső a földeken érte a dolgozókat.

A Hajduböszörmény felé vezető kövesuttól jobbra a kádarcsi részen a víz még lábön álló gabonát talált. A balmazújvárosi dolgozó parasztek sokéves tapasztalatból jól tudják: ha a kádarcsi részen megáll a víz, akkor egyhamar nem megy el. Négy hold buza került víz alá aratás előtt. Várakozásra nem volt sok idő. Négy hold duskalászu buza megmentésért harcba indultak a "Táncsics" tzsics tagjai. Nyolcvan kaszás állt be a táblába. Az aratóknak, marokszedőknek bokán felül ért a víz. A kaszások úgy arattak, hogy a levágott kalász ne esék a vízbe. Ezért rövidebbet húztak a kaszával s a kalászokat a még álló gabonához "csapták". Nyomukban ott voltak a marokszedők, s vitték a levágott gabonát száraz helyre, ahol kővékbe kötötték, majd keresztékbe rakták. Ezzel a módszerrel sikerült megmenteni a négy hold vízben lévő learatatlan búzát./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1953 július 17

12 óra 45- perc

"Szövetkezeti boltok a begyűjtésért" ünnepséget rendeznek augusztus elsején és másodikán a földművesszövetkezetek

I Ané Hné Ká VE

A körzeti földművesszövetkezeti boltok augusztus elsején és másodikán "Szövetkezeti boltok a begyűjtésért" jelszóval országsszerte vidám vásárral egybekötött ünnepségeket rendeznek.

Az ünnepekre a földművesszövetkezeti boltok, kisipari termelészövetkezetek és vendéglátóipari vállalatok bőséges, jóminőségű árukészlettel vonulnak fel. A földművesszövetkezeti kultúrcsoportok új, gazdag kulturműsorral készülnek az ünnepekre. Ennek keretében mindenütt dallal, tánccal köszöntik majd a begyűjtésben élenjárókat és jutalomban részesítik őket.

A vidám vásárt divatbemutató, számos lacikonyha és halászcisárda teszi változatosabbá. /MTI/

Sikeresen küzd a 400 holdas teljesítményért Görgényi Ernő csaholci kombájnvezető

I Vid Hné Ká VE

Jónéhány héttel ezelőtt Budapesten tartották meg az élenjáró kombájnvezetők országos értekezletét. Ott volt Görgényi Ernő, a Szabolcs-megyei csaholci gépállomás kiváló kombájnvezetője is, aki elsőnek csatlakozott Háy József, a mohácsszigeti állami gazdaság kiváló kombájnvezetőjének 400 holdas mozgalmához.

Görgényi Ernő már az aratás előtt jóelőre megkapta menetiránytervét. Tavaly 298 holdról takarította be a gabonát, de az idén jóval nagyobb kötelezettséget vállalt.

Az ajtai "Dózsa" tsz földjén kezdett aratni. Napról-napra egyenletesen dolgozik, átlag 20-25 holdról takarítja be a termést. Csütörtök este 6 óráig 230 holdról 1620 mázsát takarított be. Az ajtai "Dózsa" tsz dolgozói elégedettek a kombájn munkájával, mert minőségileg is kiválóan dolgozik. Most 150 holdról a kereszt sorosan vett búzát aratja és csepeli a kombájn. 15-16 mázsás átlagot takarítanak be erről a tábláról. Görgényi Ernő 135 munkaegységet szerzett már ezen a nyáron, ami-ta a kombájnjal dolgozik.

Görgényi Ernőnek még jobb eredménye lenne, ha a gépállomás vezetősége gondoskodna a kombájn lámpájának kijavításáról. Görgényi Ernő többször kérte, hogy javítsák meg a kombájn akkumulátorát, mert lámpa hiányában nem tud éjszaka dolgozni. 10 nap telt el azóta, de a vezetőség még mindig nem teljesítette a kombájnvezető kérését. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1953. július 17.

12 óra 15 perc

A sövényházi gépállomás adjon több segítséget a cséplésnél
Csanytelek község dolgozó parasztjainak

Vid Kö Gy VE

A Csongrád megyei Csanytelek községben a tanács mezőgazdasági és begyűjtési állandó bizottságának jó szervező, felvilágosító munkája nyomán lelkes verseny alakult ki az egyénileg dolgozó parasztok között abban, ki végez hamarabb a terménybetakarítással. Ennek a jó versenyszellemnek köszönhető, hogy az 1300 hold búzát még a múlt héten - hat nap alatt - levágták, s befejezték már a tavaszi árpa és a zab aratását is.

A többi mezőgazdasági munkában is élen járnak a csongrádi járás községeinek versenyében. Másodvetési tervüket túlteljesítették: 240 hold helyett 300 holdat vetettek be. Sokan már megkapálták a másodvetési kukoricát.

Jól halad a gabona behordása is. A községben lévő 300 fogat kora reggeltől késő estig hordja a buza- és árpakeresztet a szérűkre. Mintegy 700 hold termését már behordták.

Folyik már a cséplés is és a begyűjtési állandó bizottság mindent elkövet, hogy azt meggyorsítsa. A gyors cséplést azonban gátolja, hogy a sövényházi gépállomás nem gondoskodik a cséplőgépek állandó üzemképességéről. A gépállások miatt - bár napokkal ez előtt megkezdődött a kenyérgabona cséplése - mégis mindössze 100 mázsa folyt a zsákokba. Ezt a hiányosságot sürgősen fel kell számolni, mert a cséplés elhuzódása lassítja a beadást is./MTI/

Naponta egy vagon rózsa-barackot szállít a kunfehértói állami gazdaság

i Vid Gy Ká VE A Bács megyei kunfehértói állami gazdaság gyümölcsösében egy hete kezdték meg a rózsa-barackszüretelését. Július 16-ig már 200 mázsát szállítottak el a kiváló minőségű áruból. A gazdaság mintegy 40.000 termőfája idén 30 százalékkal több baracktermést hoz, mint tavaly. Július 17-től, péntektől kezdve már minden nap egy vagon barackot szállítanak az állami gazdaságból./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1953 július 17

-13 óra 40

perc

A Heves-megyei földművesszövetkezetek mozgóboltjai a fő ideken keresik fel az aratókat

i Vid Hné Ká VE

Heves megye dolgozó parasztjai a nagy hőségben is fáradtságot nem kimélve dolgoznak, hogy idejében betakarítsák az egész évi munka gyümölcsét, a gazdag termést ígérő gabonát. A megye földművesszövetkezetei elhatározták, hogy ebben a nehéz, fáradságos munkában segítségükre sietnek a dolgozó parasztnak. Az aratás és a cséplés idejére 28 községben mozgóboltokat szerveztek, amelyek székérre, Hevesen, Ecséden és Gyöngyösön pedig autóra szerelve keresik fel a dolgozó parasztokat és ellátják őket dohányáruval, cukorkával és hűsítő italokkal. Konzerveket, palackozott árut és a munkához szükséges szerszámokat is visznek magukkal a mozgóboltok. A hiányzó vagy a kiérsorbult szerszámot a gazdák helyben pótolni tudják, nem kell kilométereket ayalogolni a községbe kaszakőért vagy egyéb apróságért. A dolgozó parasztnak mindenütt szeretettel fogadják államunk gondoskodásának újabb bizonyítékát. /MTI/

A héten a zab kivételével befejezik az aratást a dánszentmiklői állami gazdaságban

t Kő/SzE/Hné Ká VE

A dánszentmiklői állami gazdaságban jól halad az aratás. Különösen az új kormányprogram meghirdetése óta fokozódott a munka lendülete. A gazdaság ezt a fokozott iramot is könnyen bírja s ezt elsősorban annak köszönheti, hogy jól felkészült a terménybetakarítás nagy munkájára. A gazdaság gépeit, két kombájnt, hat kéveket aratógépet gondosan karbantartották és beosztották a négy növénytermelő brigádba úgy, hogy minden brigád saját gépével arat. Minden gépre pontos menetiránytervet készítettek s ezt megkapták a gépek vezetői. Előkészült a gazdaság az aratásra azzal is, hogy az esedékes női munkákat az aratás megkezdéséig elvégezték.

Az aratás első percétől lelkes munkaverseny folyik a kombajnvezetők, az aratógépet vontató traktorosok, de a négy növénytermelő brigád valamennyi tagja között is. A versenyt a gazdaság vezetősége mindenben támogatja. Naponta értékeli az eredményeket.

Különösen a két kombajnvezető, a dánszentmiklői üzemegységben dolgozó Kovács István és a pusztavacsi üzemegységben arató Szegedi Pál között fejlődött ki élénk vetélkedés.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1953. július 17.

13óra35perc

/A héten a zab...folyt./ t Kö/Sze/Gy^{Ká}VE

A két kombájnos sokáig fej-fej mellett haladt a versenyben. Jelenleg Kovács István vezet, aki óránterő szerint dolgozik és szerda estig 211 holdról aratta le a gabonát, amelyről 2400 mázsát csépelte el. Igen szép teljesítményt ért el szerdán: 11 órás műszakban 25 holdról vágta le a búzát és 250,23 mázsát csépelte. A 252 százalékos napi teljesítményért kereste 207,29 forint volt. Az aratógépkezelők közül Greguss András szerda estig már 128, Metzger János 118 holdat aratott le, de a többiek is mind túl járnak a 100 holdon. Nem maradnak el a munkában a kézi aratók sem. Különösen áll ez Deli István munkacsoportára, amely állandóan 200 százaléknál följebb teljesíti a napi normát.

Nagy segítséget nyújt a gépi aratóknak a gazdaság mozgó javítóműhelye, amely éjjel-nappal üzemben van.

Igy érte el a gazdaság, hogy eddig 250 hold ősziárpat, közel 400 hold rozstot, 100 hold tavasziárpat, 341 hold takarmánykeveréket és 475 hold búzát aratott le. A zab kivételével szombatig befejezik az aratást és levágják a még lábon álló búzát. Jövő héten pedig kombájnnal learatják a zabot és a kölest is.

A cséplés meggyorsítására a három 1370-es gépet átalakították Bredjuk-cséplésre. A traktorosok két műszakban dolgoznak: nappal aratnak, éjjel pedig a tarlót hántják. Csütörtökig 800 holdon végezték el a tarlúhántást és 500 holdon már földbekerült a másodvetési növények magva./MTI/

Az Országos Gabona- és Liszt-kísérleti Intézet is segíti a liszt és pékáruk minőségének javítását

i gyr/TI/Gy Sz VE

Az Országos Gabona- és Liszt-kísérleti Intézet kutatói sikeres kísérleteket végeztek a liszt, kenyér és péksütemények minőségének javítására.

A liszt minőségére döntően hat a kenyérgabona tárolási módja. Tekintettel az esős időjárásra, új módszert dolgoztak ki a nedves gabona kiszáritására. A gabonát a raktárban forró levegővel szárítják, raktáron kívül hordozható szárítóberendezéssel vonják ki a nedvességet. A gyakorlatban kitűnően beváltak az új tudományos módszerek.

A liszt minőségének javítására új őrlési technológiát kísérleteztek ki, amellyel az idén egy malomban az új őrléssel ugyanannyi gabonából sokkal több finomlisztet őrölnek ki. Az új őrlés lényege, hogy az első töretnél henger helyett szelvényes berendezést alkalmaznak. A gabonamagot négyfelé vágják, mielőtt a hengerre megy. /tovább kísérleteznek.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1953. július 17.

13 óra 15 perc

/Az Országos Gabona- és Lisztkísérleti Intézet...folyt./ i gyr/TI/Gy
Cz VE

A kutatók megoldták a kenyér nyulósodásának megszüntetését. Több fővárosi kenyérgyárban már az új tudományos módszerek alapján végzik a tésztavezetést.

Kísérlet folyik, hogy a pékárukban és a kenyérben megtartsák a vitamint. A kenyérben és a pék-árakban B₁ és B₂ vitamin van. A B-csoportéhoz tartozó vitaminok fokozzák a szervezet ellenállóképességét./MTI/

Vállalásuk teljesítésével készülnek a pécsi Sopiana gépgyár fiataljai a VIT-re

i Vid Hbj/Gy Ni VE

A pécsi Sopiana gépgyár öntődjében dolgozó DISz-brigád a VIT tiszteletére vállalta: teljesítményét százötven százalékra növeli. Romvári István formázó külön vállalást is tett: munkamódszerének átadásával hozzásegíti brigádtársát, Takács Lászlót, hogy a VIT-ig ő is elérje a száz százalékot.

A 480 perc maradéktalan kihasználása érdekében elhatározták, hogy már a műszak megkezdése előtt szerszámaikat előre kikészítik. A daruravarási idővesztést pedig munkájuk helyesebb beosztásával küszöbölik ki.

A lelkes készülődés láttán mecseki Ferenc, az öntőde művezetője azon iparkodott, hogy a munka folyamatos biztosításával, valamint a másnapi feladat alapos ismertetésével hozzásegítse a brigádot vállalása teljesítéséhez.

A jó összmunka eredménye nem maradt el. Romvári Istvánt - jó munkája elismerésül - sztahanovista oklevéllel tüntették ki.

De jól haladt Takács "ászló" is. Romvári István munkamódszerének alkalmazásával, a felesleges mozdulatok kiküszöbölésével június hónapban már 179 százalékot ért el. Ezzel a teljesítményével megmértékben hozzásegítette brigádját ahhoz, hogy június hónap végén büszkén jelenthették: százötvennyolc százalékos átlagteljesítményükkel vállalásukat nyolc százalékkal túlszárnyalták.

A siker további eredmények elérésére buzdította a brigádot. Julius első tiz napján - átlagteljesítményük elérte a százhatvanegy százalékot./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1953 július 17

13 óra 55 perc

Időjárásjelentés

2. Gy. VE A Meteorológiai Intézet jelenté július 17-én,
pénteken délben:

A meleg kissé fokozódik

A szárazföldünk középső és déli részein kialakult jobbra derült, száraz, meleg idő tovább tart. A legtöbb helyen 25-28, sőt Spanyolország, Olaszország és Görögország egyrészen 30-35 fokos hőmérsékleti csúcsertékek is voltak. A Brit Szigetek felett elhelyezkedő ciklon hatására Európa nyugati partvidékein záporok, zivatarok vannak. Ugyancsak változékony időjárás van az Uraltól nyugatra eső területeken. Hazánkban csütörtökön a kora délutáni órákban néhány helyen futó záporosó volt. Lillafüredn 2, Hidasnémetiben, Záhonyban 1 mm, másutt még ennél is kevesebb eső esett. A hőmérséklet napközben 25-28 fokig emelkedett. Ma hajnalban országsszerte 12-16 fokot mértek. Budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 0,7 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 3,3 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag. Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 27 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: Ma kevés felhő, holnap nyugaton felhősödés. Legfeljebb egy-két helyen kisebb eső. Mérsékelt déli-délnyugati szél. A meleg kissé fokozódik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: Szombaton reggel 17-20, délben 30-33 fok között. /MTI/

Uj bölcsőde épül Kaposvárott

Vid -cz/Gy VE

Somogy megyében jelenleg 4 állandó és 16 idegybölcsőde működik mintegy négy és félszáz férőhellyel. Ezenkívül még számos üzemi bölcsőde is van.

Kaposvárott eddig 2 állandó bölcsőde volt. A napokban újabb 44 férőhelyes bölcsőde építését kezdték meg Kaposvár egyik legszebb utcájában, a Baloiannisz-utcában.

A bölcsőde építése a tervek szerint októberben fejeződik be és azt még ez évben átadják rendeltetésének. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1953. július 17.

13 óráig tart

Uj cipőmodelleket készítenek, javítják a bakancsok minőségét a Duna Cipőgyárban

i gyr/Tr/Gy Sz VE

A Duna Cipőgyárban a 306-os üzemi rész dolgozói munkásbakancsot készítenek. Eddig elég gyenge, 80 százalék körüli volt a minőségi átlag. Felajánlották, hogy a harmadik negyedévben ezt 85 százalékra emelik. A kormány programja gondolkodásra készítette az üzemi rész dolgozóit. Ők is még jobb munkával akarnak hozzájárulni az életszinvarial emeléséhez és felajánlásukat teljesítve elérték a 93.5 százalékos minőséget a munkásbakancsoknál. Bevezették a társadalmi ellenőrzést, naponta megbeszélnek az előző nap hibáit, hogy rögtön kijavíthassák azokat.

- Eltörölték a pénzbüntetést az üzemekben - mondták a 306-os részleg dolgozói - most megmutatjuk, hogy becsületből nem hibázunk és tartjuk a munkafegyelmet.

Már kísérletezik és rövidesen bevezetik, hogy a munkásbakancsoknál keresztülvarrják a talpat, ezáltal a bakancs élettartama meghosszabbodik.

A részleg vezetője, Tóth Géza sztahanovista, munkaéremrendes művezető és a B-gyár vezetője, Nagy Dénes kétszeres sztahanovista jó példát mutattak részlegük minőségi eredményeivel. Már követte őket a 303-as és 304-es műhelyrészleg, ahol emelkedett a minőség a férfi- és női cipők gyártásánál.

A tervezők és a technológusok is bekapcsolódtak a jobb minőségi gyártmányért folyó harcba. Rövidesen két új férfi- és két új gyermekcipőmodellel gazdagítják a választékot. Közvéleménykutatás alapján a dolgozók kívánságát követik. Az új férfi cipőmodellek diszesebbek, mint az eddigiéek. A két új gyermekcipőmodell közül az egyik iskolai, tartós félcipő, a másik az eddig hiányzó korcsolyacipő.

Tóth Lajos főtechnológus vezetésével az egyes technológiai folyamatokba új minőségi műveleteket iktattak be a gyártásnál. Például előformázzák a cipőalkatrészeket, a kéréget, talpbélést, talpat.

Már tervezik az 1954-es modelleket. 40 új modellt gyárt majd a Duna Cipőgyár, amelyek közül egészen újszerűek lesznek a teljesen puha és hajlékonytalpu női trotórcipők. /MTI/

8

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1953. július 17.

7 óra 00 perc

Németh Lajos vönöcki dolgozó paraszt azzal válaszol a kormány-programra, hogy még többet és jobbat termel

i Vid Kö Gy Ká VE

A Vas megyei Vönöck községben Németh Lajos 10 holdas egyé-
nileg dolgozó paraszt elsőnek kezdte meg és fejezte be az aratást.
Aratás után azonnal hozzálátott a tarlóhántáshoz és a másodnövény-
vetéshez. Négy holdon vetett másodnövény-magot. Kiszámította: a
gazdag gabonatermésből a beadás teljesítése után 30 mázsa gabonát
ad el a szabadpiacon. Arából bőven jut majd mindenre. /MTI/

A tabi és a csurgói járás kivételével leartatták a kalászosokat
Somogyban

Vid Kö Gy Ká VE

A néhánynapos kedvezőtlen időjárás után újabb nagy lendü-
lettel fogtak hozzá az aratáshoz Somogy megyében és július 17-ig a
megye 6 járásában a zab kivételével befejezték az aratást. A járások
közötti versenyben a növényápolásban is élenjáró fonyódi járás került
az első helyre. Második a siófoki, harmadik a marcali járás.

Elmaradt a tabi és a csurgói járás. A tabi járásban 90
százalékos az aratási terv teljesítése, a csurgói járásban azonban
mindössze 366 hold aratása van még hátra. Ezekben a járásokban meg-
indult a kölcsönös segítségnyújtás az aratás gyors befejezésére.

Megindult már a megyében a behordás és a cséplés is. Az
árpa cséplése megyei viszonylatban a legutolsó jelentés szerint 87,9
százalékra áll. Több járásban, így a megyetáji és a fonyódi, vala-
mint a kaposvári járásban már be is fejezték ezt a munkát. A rozs- és
a buzacsépléssel azonban a megye nagyon elmaradt. /MTI/

Pénteken újabb 3000 tonnás vonatot indítottak

i SzB/Sznó/Gy Sz VE

A Rákosszentendő-pályaudvarról pénteken 3000 tonnás vonatot
indítottak Szolnokra.

A szerelvény 90 kocsiból állt és túlnyomórészt építési
anyagot, géprészeket szállított Szolnok ipari üzemének.

Háman kötő fűtőház és a Rákosszentendő pályaudvar kollek-
tivájának jó munkája tette lehetővé, hogy a pályaudvarról elindítsák
az első 3000 tonnás vonatot. /MTI/

MPI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1953. július 17.

15 óra 25 perc

Bő és gyors aratással készül a VIT-re Hérics István, a székesfehérvári gépállomás fiatal kombájnosja.

i Vid Gy Ká VE

Fajér megye kombájnosai versenyében a 19 éves Hérics István, a székesfehérvári gépállomás kombájnzevezetője a második.

A lelkes, fiatal kombájnzevezető - egy pusztasági szegény-
paraszt árvája - rakodómunkásként került a mezőszilasi állami gaz-
daságba. Itt szerette meg a gépet. Amikor Rigó Sándor vontatós mellé
került, nagy szorgalommal igyekezett elsajátítani a technikai ismer-
eteket. A székesfehérvári gépállomás hamarosan dolgozói közé hívta.
Jó munkája alapján januárban öt hónapos kombájnzevezetői iskolába
küldték. Hérics István a kombájnon is megmutatta, mennyire szereti
a gépet. Július 2-án kezdte meg a munkát és július 16-án estig, egye-
netlenül talajon 155 hold kalászt takarított be. Keresete 15 nap
alatt 1.495 forint, a prémium ebből mintegy 300 forint.

A kombájnon sok bajt okozott az átmenő csiga fogazata.
A rövidszalmájú termést nem mindig tudta a dob felé terelni, hanem
kivágta és a kidobott kalászok a tarlón maradtak.

- Márpedig egy ürge se találjon az ön kombájnon után maradt
tarlón szemet - mondta Hérics István.

Segített is a bajon. Varjas Gyula, körzeti mezőgazdással
olyan lemezt szerkesztettek, amely a felvonó szerkezet fölé szerel-
ve megakadályozza, hogy a kalászokat a gép kidobja a tarlóra.

Péntek reggeltől már két műszakban dolgoztak, s a VIT
tiszteletére négy nappal határidő előtt befejezik a kombájnoslást.
/MPI/

A héki állami gazdaság traktorosai, aratógépkezelői, amint befejezik
gazdaságuk területén az aratást, a termelőszövetkezeteknek segítenek

i Vid Gy Ká VE

Szolnok megyében a héki állami gazdaságban az idén már
csaknem az egész gabonát gépekkel aratják. A kombájn- és aratógépveze-
tők, az aratógépkezelők az aratás kezdete óta párosversenyben végzik
munkájukat.

Turza János és váltótársa, Gonda Lajos nemcsak verseny-
társaik eredményeit szárnyalták jóval túl, hanem országos viszony-
latban is kiváló eredményt értek el: csütörtök estig "knotek" ara-
tógéppel 318 hektáros traktális holdról aratták le a gabonát.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

8 24. kiadás

1953. július 17.

15 óra 8 perc

/A héki állami gazdaság...folyt./ i Vid Gy Ká VE

Párosversenytársaik, Müller György és Fábrián Lajos, akik szintén "Knotek" aratógéppel dolgoznak, eddig 207 holdas eredményt értek el. Ennek a két traktorosnak is jóval nagyobb lehetne a teljesítménye, ha - mint Turza János és társa - nagyobb körültekintéssel ápolnák gépüket.

Turzáék minden percet jól kihasználják, rendszeresen ápolják a gépet. Váltáskor az, akinek a műszakja letelt, nem megy el addig a gép mellől, amíg meg nem nézi, tökéletesen rendben van-e az erő-és aratógép. Nem egyszer előfordult, hogy az aratógép ponyvája üzem közben kárt szenvedett. Ilyenkor az előkészített tartalékponyvát azonnal felszerelték, a hibás ponyvát pedig mindig az a vezető, illetve aratógépkezelő javítja meg, akinek már letelt a műszakja. Az utóbbi időben már Müller György és váltótársa is alkalmazta Turzáék munkamódszerét. Így érték el, hogy a gazdaságban pénteken már alig néhány hold állt lábom a 939 hold uzából. Vasárnap learatják 200 holdnyi tavaszi árpájukat is. Ezután már csak 100 hold tavaszbuza és 165 hold zab vár aratásra. A traktorosok elhatározták: azzal is segítik a kormányprogram célkitűzéseit, hogy addig, amíg a környéken mindenütt le nem aratják a kalászosokat, gépeiket nem hagyják állni egy percig sem. Már előre megbeszélték a mester-szállási "Uttörő" tzsos tagjaival, hogy hétfőn a csoport melyik tábláján kezdjék majd meg gépeikkel a búzat vágni. /MTI/

A beadási hátralékok és kártérítések törléséről, valamint a termelőszövetkezetek beadásának csökkentéséről szóló rendeletek végrehajtása

k BgyM Kö Gy Ká VE

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa törvényerejű rendeletet adott ki a beadás elmulasztása miatt kivetett kártérítések törléséről, a beadási hátralékok elengedéséről, továbbá a termelőszövetkezetek beadási kötelezettségének csökkentéséről. A begyűjtési miniszter most megjelent végrehajtási utasítása többek között intézkedik arról is, hogy a termelőszövetkezeti tagok háztáji gazdasága után az 1952. évről fennálló tej-, tojás- és baromfi-hátralékok minden megkötés nélkül törölni kell.

Az ez év január 1. óta beadott tejet, tojást, baromfit az ezévi, a július 1. után beadott bizottsági jelentést pedig az 1953. II. félévi beadási kötelezettség teljesítésébe kell elszámolni akkor is, ha a tanács korábban ezt a tavalyi hátralék teljesítésére számolta el.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1953. július 17.

15 óra/2 perc

/A beadási hátralékok...folyt./ k BgYM Kö Gy Ká VE

Az utasítás szerint a termelőszövetkezetek, termelőszövetkezeti csoportok beadási kötelezettségének 10 százalékos csökkentését a helyi tanácsok 15 napon belül kötelesek befejezni és a csökkentés mértékét a beadási könyv és nyilvántartási lap "hivatalos feljegyzések" rovatába feljegyezni.

Ha valamelyik termelőszövetkezet, III. típusu tzsos, illetve I. és II. típusu tzsos-tag már a csökkentés előtt teljesítette ideai beadási kötelezettségét, a beadott gabona 10 százalékat kérelemre természetben vissza kell utalni.

A kártérítések törléséről a tanács 8 napon belül köteles értesíteni a termelőket, a hátralékok törléséről pedig a buza-, rozs- árpa-, zab- és kölesbeadási kötelezettség teljesítésétől számított 3 napon belül.

Ezek a kedvezmények elősegítik, hogy minden egyes termelő beadási kötelezettségét maradéktalanul teljesíthesse. Az évi beadási kötelezettséget tehát a törvény előírásainak megfelelően minden dolgozó parasztnak, termelőszövetkezetnek teljesítenie is kell.

/MTI/

Sztahanovista szint eléréseért harcolnak a Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár alkatrészüzemének dolgozói

i Vid Hbj/Gy Li

A győri Wilhelm Pieck Vagon és Gépgyár vagon-alkatrészüzemének dolgozói a múlt hónapban elindították a kollektív Sztahanov-mozgalmat, hogy a harmadik negyedévi terv jó teljesítése érdekében egész üzemrészek érjék el a sztahanovista termelési szintet. Ebben a versenyben igen szépen halad a 22 számú vagon alkatrész üzem. A sűrűn elhelyezett versenytáblákról is leolvasható a lendületes munkatempo. Máté József sztahanovista lemezgyengető legutóbbi teljesítménye 322 százalék, Petz László csiszolóé 233 százalék. Petz tanítványa, Koródi Teréz - aki mindössze egy éve dolgozik a szakmában - elérte a 190 százalékos szintet.

Egyik táblán több dolgozónak a műszaki vezetőkhez írt levele olvasható. A levelet olyanok írták, akik eddig nem tudták teljesíteni tervüket. Kérték: tartsák meg őket jó munkamódszerekre, "hogy mi is kivehessük részünket a sztahanovista üzem címért folyó harcból".

/Folyt. köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1953. július 17.

10 óra/5 perc

/Sztahanovista szint eléréséért...folyt./ i Vid Hbj/Gy Li

A felhívásra a műszaki vezetők azonnal válaszoltak, mindegyik vállalta egy-egy gyengén dolgozó patronálását. Januárban még 38 olyan dolgozó volt az üzemrészben, aki 100 százalék alatt teljesített, ezek száma most már 6-ra csökkent.

Az üzemrész termelési átlaga 140.2 százalékról az utolsó harmadban 155 százalékra emelkedett.

Nagy lépéssel viszi előre az üzemrész egyenletes termelését, az átfutási idő és az önköltség csökkentését a zárt ciklusos gyártás bevezetése. Az export vasuti személykocsik ajtóit eddig ide-oda szállították, hajlítás végett például átvitték a présműhelybe.

Most az ajtókészítő brigád munkaterületén felállítottak egy hajlítógépet, valamint egy furógépet, megkezdik a zárt ciklusos gyártást. Így készülnek majd rövidesen a vizeztartályok, szellőzőberendezések és az akkumulátor ládák is.

A műhely dolgozóit fokozott jó munkára ösztönzi az is, hogy mind jobban látják a róluk való gondoskodást, most készül az üzemi étkezője, ahol a dolgozók terített asztaloknál fogyaszthatják el ebédjüket. /MTI/

A péntek-mozgalom sikere a nógrádi szénmedencében

i Vid Hbj/Gy Li

A nógrádi szénmedence péntek-mozgalmi brigádjainak versenyében ezen a héten ismét visszaszerezte első helyét a nagybányai szénbányánál dolgozó Sulyok Gy. András DISZ-brigádja. A brigád tagjait bántotta az elmúlt heti elmaradás, hiszen a bukaresti VIT tiszteletére megfogadták, hogy mindig élenjárnak a nógrádi szénmedence péntek-mozgalmi brigádjainak versenyében.

A brigád ezen a héten jól megszervezte a munkát. A csapat minden tagjának külön-külön megszabták a napi elvégzendő munkát, melynek végrehajtásáért felelősek a brigádtagok. Ennek a szervezésnek az az eredménye, hogy a napi 480 perc munkaidőt valamennyien termeléssel töltik el. Míg az egyik ácsol, addig a másik az ürescsillét készíti elő, a brigád többi tagja pedig a rakodási munkát végzi el. Így érte el Sulyok Gy. András brigádja, hogy a heti tervben előirányzott 405 mázsa szén helyett péntek reggelre már 666.3 mázsát teljesített, s a havi terve esedékes részében elérte a 163 százalékot.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1953. július 17.

16 óra/perce

/A péntek-mozgalm...folyt./ i Vid Hbj/Gy Li

A nagybányai DISz-brigád még szorosabban felzárkóztak a zagyvai szénbányák Margit-táró üzemének péntekmozgalmi brigádjai. Rózsa Sándor vājár brigádja a heti tervben előirt 126 tonna szén helyett 152 tonnát, Galcsik Sándor vājár csapata 138 tonna helyett 164 tonnát, Torják Mihály sztahanovista vājár csapata pedig 138 tonna szén bányászott. A péntekmozgalmi brigádok megfogadták, hogy a pénteki és a szombati napi tervenfelül kitermelt szénnel hozzásegítik üzemüket ahhoz, hogy behozzák hőelejei tartozásukat, s az üzem elérje a havi 100 százalékos tervteljesítést./MTI/

Előirányzott helyett péntek reggelre már 142 tonna. Egyre több gyár területét parkosítják

i BM/CK/Gy Sz VE Szépitik, csinosítják a budapesti gyárakat, üzemeket. A gyártelepeken, ahol azelőtt ócskavas, hulladék, szemét hevert szerteszét, ma gyönyörű parkok, árnyas kertek fogadják a munkába érkező dolgozókat.

X X X

Már kora tavasszal ápolták, nevelték a virágpalántákat a Hazai Fésüsfont és Szövőgyár házi kertészetében. A gyártelepet füvesítették, barátságos virágoskertet létesítettek. Több mint 2000 virágpalántát ültettek el. Rózsaszín, piros, fehér rózsák gyönyörködtek a szemét a kulturház körüli parkban. A színes virágok, virágágyak között elhelyezett szökőkút üdíti fel a munka után ott szórakozó, pihenő dolgozókat. Füvesítik az egész gyártelepet. Legutóbb a bádógosmühely előtti térséget ültették be füvel.

X X X

Zöld gyep és illatos, üde virágok fogadják a belépőt a Duna-Cipőgyárban. A kapu körül és végig a mühelyekhez vezető uton illatozik a sok székfű, petunia, muskátli. Az idén tavasszal kezdték parkosítani a gyártelepet. Azóta már kihajtott a mühelyek előtti ágyakban a sok tarka virág. A dolgozók, ha munka közben ki-kitekintenek az balkon örömmel látják a friss zöld füvet, a piros, fehér, sárga virágokat, borostyánnal befuttatott falakat. Frissebben, vidámabban folyik a munka is. A munka szünetében pedig árnyas, hűs kis ligetben pihenhetnek, fogyaszthatják el uzsonnájukat a dolgozók. Kertet ültettek az idén a bölcsőde körül is, hogy az ott játszó 200 gyerek barátságos, vidám környezetben, illatos, jó levegőn tölthesse idejét.

X X X

A Chinoin Gyógyszervegyészeti Gyár udvarát is parkosították az idén. Széles virágágyakban illatozik a sok tarka virág. A gyár házi kertészetében szépnövésű, illatos mályvák, harangvirágok, muskátlik, dáliák várják, hogy kiültessék őket és otthonosabbá, barátságosabbá tegyék a gyárat. Napról-napra új virágágyak lepik meg a dolgozókat a Chinoin-gyár udvarán. Szépül, csinosodik a hatalmas gyártelep. Most a gyógyszerfinomító mühely elé ültetnek újabb 15 cserép

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1953. július 17.

16 óra 25perc

Kiállítás nyílt a román sajtó fejlődéséről a MUOSZ székházában

i Fm -cz/HM/Gy -cz Li

A Magyar Újságírók Országos Szövetsége és a Kulturkapcsolatok Intézete "A Román Népköztársaság sajtója" címmel kiállítást rendezett a MUOSZ székházában. A kiállítás szemléltetően mutatja be a román sajtó fejlődését. A Román Népköztársaságban több mint 300 napilapot és folyóiratot adnak ki. Ezeknek egyrésze a Román Népköztársaságban élő nemzetiségek nyelvén jelenik meg, így például magyar nyelven 33 ujság. A kiállítás rajzokban, grafikonokban mutatja be a lapok munkáját. A lapok közül legjelentősebb a párt 1931. augusztus 15-e óta megjelenő központi lapja, a "Scanteia". A "Scanteia" és a dolgozók közötti szoros kapcsolatra jellemző, hogy a lap levelezőinek száma állandóan növekszik és a laphoz naponta sokszáz levél érkezik a dolgozóktól. Érzékelteti a kiállítás a párt központi lapjának fejlődését, harcát a román nép előrehaladásáért és bemutatja Délkelet-Európa legnagyobb nyomdaiipari kombinátjának, a "Scanteia" házának fényképét. Ezt a magyszerű palotát Bukarest egyik legszebb részén építették fel. A kombinát részben már üzemben van, teljes üzemeltetésig 457 különféle nyomdagéppel szerelik fel, többek között egy 18 hengeres óriási rotációsgéppel is. Teljesen felszerelve a kombinát napi kapacitása 3.000.000 ujság, 100.000 kötött könyv, 160.000 broszúra lesz. Bemutatja a kiállítás a többi jelentősebb lap munkáját is.

A román sajtó fejlődését bemutató kiállítást pénteken délelőtt nyitották meg. Az ünnepélyes megnyitón megjelentek a magyar sajtó képviselői. Résztvettek a megnyitón a Szovjetunió és a népi demokráciák budapesti követségeinek képviselői is.

A megnyitón Komor Imre, a Szabad Nép szerkesztőbizottsága tagja üdvözlő szavai után L. Sunioc, a Román Népköztársaság budapesti követségének attaséja tartott előadást a román sajtó fejlődéséről. Megemlékezett arról a mérhetetlen segítségről, amelyet a Szovjetunió nyújtott a Román Népköztársaságnak és hangsúlyozta, hogy a Román Népköztársaságban a párt és a kormány állandóan rendkívül nagy figyelmet fordít a sajtó fejlesztésére és szüntelenül támogatja a sajtót, a napilapok és folyóiratok hálózatának fejlesztését, az újkádereket nevelését. /MTI/ M

B 29. kiadás

1953 július 17

16

óra 35 perc

A munkafegyelem megszilárdításával küzdenek a komlói Béta-akna építői "Komló legjobb építésvezetőségének" vándorzászlajáért

i Vid SzB/SzB/Hné Sz VE

A komlói építők versenyben júniusban a III-as akna építői nyerték a "Komló legjobb építésvezetőségének" járó versenyzászlót. Béta-akna építkezéséhez az elmúlt hónapban sok új dolgozó érkezett, akik közül sokan először dolgoztak az építőiparban. A laza munkafegyelem eredményezte azt, hogy a zászlóért folyó versenyben a Béta-aknaiak elmaradtak.

Az élenjáró dolgozók szűgyelték ezt, naponta felkeresték a hiányzókat, elbeszélgettek velük. Megmagyarázták, hogy a kormányprogram megvalósítása még fegyelmezettebb, jobb munkát követel. A felvilágosító munka nyomán akadt olyan brigád is, amelynek tagjai maguk látták be, hogy alacsony teljesítményeikkel nem elősegítik, inkább hátráltatják a kormány célkitűzéseinek.

Az ezerszemélyes bányászfürdőn dolgozó Reizer ifjúsági kőművesbrigád is restellte alacsony teljesítményét. Közös határozták el, hogy a gyorsfalazás alkalmazásával emelik százaléukat, növelik termelékenységüket. A brigád mellett dolgozó idősebb kőművesek látván a fiatalok felbuzdulását - átadták nekik tapasztalataikat, munkamódszereiket. Patronálásuk nyomán a fiatal kőművesbrigád pénteken már a fürdő alagsorát falazta. Az idősebbekkel megbeszéltek, hogy a közeli napokban nyolc főre emelik a brigád létszámát s a csütörtöki 100 százalékról péntekre 103 százalékra emelik teljesítményüket és az épület első emeletét a földéig, augusztus 20-ig elkészítik.

A fiatalok egyre lendületesebb, jobb munkáját napról-napra gátolta a Zsombok habarcskeverő brigád fegyelmezetlen munkája. A Reizer-brigád tagjai az építkezésen több, a Zsombok-brigád munkáját bemutató rajzot függesztettek ki. A Zsombok-brigád tagjai megláthatták magukat, hogy a keddi és szerdai napokon hogyan hagyják el munkahelyüket 6 óra helyett már 4 órakor. Egy másik rajz azt is bemutatta, amint tétlenül állnak habarcs hiány miatt a kőművesbrigádok. Egyik rajzon pedig az látható, mennyire csodálkozik a habarcskeverő brigád fizetésekor az alacsony kereset miatt.

A Zsombok-brigádnak használt a figyelmeztetés. Ma már nem loagnak, nem hiányoznak, rendszeren adják a habarcsot a kőműveseknek.

Az építők nevelőmunkája után július első felében 3 tized százalékra csökkent a 100 százalékon alul teljesítők száma.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1953 július 17

16 óra 45 perc

/A munkafegyelem... folyt/ i Vid SzB/SzB/Hnó Sz VE

Julius közepéig még egyetlen dolgozó sem akadt, aki igazolatlanul hiányzott volna.

A Béta-akna építői elhatározták, a munkafegyelmet tovább szilárdítják, hogy méltó esélyesek legyenek a "Komló legjobb építésvezetőségének" járó vándorzászló elnyerésében. /MTI/

A VI-os aknai "Vörös Csillag" DISz-brigád teljesítette elsőnek heti tervét a tatabányai szénmedencében

i Vid Gbj Hnó Ni VE

A tatabányai szénmedencében az utóbbi napokban váratlanul új brigád került a heti terv pénteki befejezéséért versenyző DISz-brigádok élére: a tatabányai VI-os akna "Vörös Csillag" DISz-brigádja.

A három harmadban dolgozó brigád 392 csillós heti tervét péntek reggelre már 477 csillóra, 121 százalékra teljesítette. Különösen csütörtökön értek el ragyogó eredményt. A délelőtti harmadban Mészáros Ferenc háromfőnyi csapata amellelt, hogy szállításra kész munkahelyet hagyott a délutáni harmadban dolgozó Vág Miklós csapatának, 24 csillós tervét is 195 százalékra teljesítette. A délutániak 216 százalékot értek el, s az éjjeli harmadban dolgozó idősebb testvér, a sztahanovista Mészáros József mindkét előző harmad eredményét tulszámnyalva 293 százalékot teljesített. A harmadok külön-külön is, de a brigád együttesen is, péntek reggelre befejezte, sőt túteljesítette heti tervét.

Csütörtökön a VI-os akna többi csapata is kimagasló teljesítménnyel dolgozott, amelynek eredményeként hosszú hónapok után a bánya kollektívája 101,8 százalékra teljesítette napi tervét. A VI-os akna bányászai büszkén néznek az akna tornyán kigyulladt ötágú vörös csillagra. Most már csak az kell, hogy tartóssá tegyék eredményüket, még lendületesebbé tegyék versenyüket és a műszaki vezetők még nagyobb segítséget adjanak a péntek-mozgalmi csapatoknak. Az utóbbi időben kissé javult ugyan, de még mindig erősen fékezi a csapatok eredményeit a munkahelyhiány, sőt gyakran fordul elő géphiba is. A műszaki vezetőknek különösen a feltárási és elővívási munkákat kell jobban megszervezni, hogy a szenelő csapatokat ne kelljen gyakran összetömöríteni munkahelyhiány miatt. /MTI/

Sok IBUSz különvonat indul szombaton, vasárnap az ország legszebb üdülőhelyeire

i Á/Hs/Gy Li

A fővárosi és a vidéki dolgozók közül sokan mennek hétvégi kirándulásra; többszáz csepeli dolgozó Siófokra utazik IBUSz-vonattal. Ugyancsak közös kirándulást szerveztek a rákoscsabai iskolák és az ottani szülői munkaközösségek és különvonattal utaznak vasárnap a Balaton mellé. Szombaton és vasárnap az IBUSz-vonatok egész sora indul a Déli- és a Keleti-pályaudvarról és viszi a Balatonhoz a pihenni, fürdeni vágyó dolgozókat. A fürdőzés megkönnyítése végett az IBUSz-nál 1,40 forintért olyan strandjegyeket lehet vásárolni, amelyek a Balaton minden üdülőhelyének valamennyi strandjára érvényesek és naponta tetszés szerint többszöri belépésre szolgálnak. A balatoni üdülőhelyeken a kulturgárdák, kulturesoportok nagyban készülődnek a vasárnapi vendégfogadásra és színes műsorokkal, énekkel, táncsal, színdarabokkal szórakoztatják majd a Budapestről érkezett üdülőket. A balatoni állomásokon a vonatok beérkezésekor ünnepelesen fogadják a dolgozókat és értesítik arról, hogy milyen szórakozási lehetőségek nyílnak a számukra. A hajók menetrendjét úgy állították össze, hogy a balatoni hajók minden állomáson bevárják az IBUSz-vonatok érkezését és így alkalom nyílik hajókirándulásokra is.

Azoknak, akik a hegyi turákat, az erdei sétákat szeretik, az IBUSz Zebegénybe indít vasárnap különvonatokat. A vonatokról Nagymaroson le lehet szállni, ahonnan komp viszi át Visegrádra az utasokat. Az IBUSz-nál komp-returjegyek válthatók 2,10 forintért. A Zebegénybe induló vonatokkal turavezetők is utaznak, akik a festői szépségű Dunakanyar fölötti hegyekbe kísérik el a kirándulókat. A turavezetők geológiai és tudományos előadásokat is tartanak az érdeklődőknek. /MTI/

Feketén cséplő kulákot ítélte el a kiskunfélegyházi járásbiróság

i AR Gy Ká P A dolgozó parasztnak országsszerte nagy igyekezettel fakarítják be a bőséges termést. A termelőszoövetkezetek és az egyéni dolgozó parasztnak mindjárt a cséplőgéptől teljesítik beadási kötelezettségüket, hogy mielőbb elkerüljön az új kenyér a városi dolgozók asztalára.

Kuklis Mátyás Kiskunmajsa-marospusztai kulák azonban nem törődik a minisztériumcs rendeletével, amely kimondja, hogy búzát csépelni csak cséplőgéppel, vagy kombájnnal szabad. Kuklis július 9-én lovával tapostatott ki 108 kéve búzát, amiből 170 kiló szemet nyert. A kulák terve nem sikerült, nem tudta eltüntetni nyomatlanul a gabonát, fekete cséplését leleplezték. A kiskunfélegyházi járásbiróság a kártevő kulákot 2 évi és hat hónapi börtönre, 1000 forint pénzbüntetésre és 1000 forint értékű vagyonelkobzásra ítélte. /MTI/

Az élettani vándorgyűlés üléséről

Vid Gy -cz P

Több mint harminc tudományos intézet kutatói gyűltek össze esütörtökön a Magyar Élettani Társaság háromnapos vándorgyűlésére Pécsen. Az ünnepélyes megnyit^o után, délután kezdődtek meg az élettani kutatás legújabb eredményeiről beszámol^o előadások. Az első nap délutánján és a második nap délelőttjén közel negyven kiselőadás hangzott el, s az előadásokat követő termékeny vita bizonyította ennek a tudományágnak a fejlődését.

Nagy érdeklődés kísérte a biokémia tárgykörébe vágó előadásokat. Straub F. Brunó Kossuth-díjas akadémikus, a Magyar Tudományos Akadémia élettani bizottságának elnöke a vörös vértestek anyagcseréjére vonatkozó kutatásait ismertette. Straub akadémikus olyan új módszert dolgozott ki, amelynek segítségével egészen új lehetőségek nyílnak különféle anyagoknak a sejtekbe való bevitelére és ezzel a sejtananyagcsere egyes igen fontos kérdéseinek mélyreható vizsgálatára.

A vérkeringéssel foglalkozó előadások között Robiczek Ferenc aspiráns kísérletes szívhibák létrehozataláról és vizsgálatáról számolt be. Elmondotta, hogy intézetükben állatokon mesterségesen idéznek elő szívhibákat és megvizsgálják azok következményeit. A kísérletek során sikerült kutyánál a hiányzó szívbillentyűt úgy pótolni, hogy az állat gyógyultan továbbélt.

A gyűlésen résztvevő tudósok közül Hetényi Géza Kossuth-díjas akadémikus, belgyógyász professzor, a szegedi I.sz. belklinikai vezetője a vándorgyűlésről a következőket mondotta:

- Különsen nagy örömmel láttam idei kongresszusunkon, hogy eddig nem tapasztalt számban vesznek rajta tevékeny részt fiatal kutatóink.

- Jelentős nyereség volt - mondotta a továbbiakban - mindannyiunk számára Went István professzornak "Újabb szempontok a keringés-kutatásban" című referátuma, amely gyakorlatilag első sorban a magas vérnyomás keletkezésével állt összefüggésben. Különösen nagy jelentőséggel bírnak az előadásában szereplő kutatási eredmények, ha megfontoljuk, milyen gyakori a magas vérnyomással járó megbetegedés. Az előadás tanulságai alapján meginduló tudományos kutatások - mondotta végül - bizonyára hozzásegítenek majd bennünket az ut megítéléséhez, amely megmagyarázza ennek a betegségnek a keletkezését. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1953. július 17.

17 óra 45perc

Az ózdi V-ös számú Martin-kemence kollektívája 110 százalékra teljesítette: napi előirányzatát

Vid T²/Gy Ni P

Az ózdi martinászok küzdelméből csütörtökön reggeltől péntek reggelig az V-ös számú kemence olvasztárai kerültek ki győztesen. A kemence dolgozóinak jó eredményét nagyban elősegítette az öntőcsarnok és a vaskert egyre javuló együttműködése. A tervszerűen feladott hulladékból Angyal János olvasztár brigádja csütörtökön délután 35 perccel a kitűzött határidő előtt kiváló minőségű adagot gyártott. A legyártott acélt az üstkészítők előre elkészített üsttel várták. Így az olvasztárbrigád az adag kikészítése után nyomban csapolni tudott. A délutános műszakra jövő Koós Tibor, majd az éjszakai Szücs Ferenc olvasztár brigádjai a nappalos műszak kiváló teljesítményén lelkesedve fokozták munkalendületüket. Az eredmény nem is maradt el, mert pénteken reggelre a három brigád kollektívája együttesen 110 százalékra teljesítette tervét és ezzel több mint 18 tonna jóminőségű acélt adtak a hazának előirányzatukon felül.

Az V-ös számú kemence brigádjainak eredménye fokozta a többi olvasztár-brigád munkalendületét is. A VII-es számú kemencénél Tóth Géza ifj. munkás olvasztár brigádja Farkas István acélgyártó mester irányításával 112 százalékra teljesítette előirányzatát. De van mivel büszkélkednie az I-es számú kemencénél Hanyiszko Pál sztahanovista brigádjának is: 111 százalékos teljesítmény.

Az olvasztárbrigádok példamutatása az öntőcsarnoki brigádokat is jobb munkára ösztökélte. Az üstkészítőknél Domes Géza brigádja szovjet módszer alkalmazásával 112 százalékos eredményt ért el. Az ujjonnan bevezetett módszert a következő műszakon Nagy B. Lajos brigádja is alkalmazta, tovább fokozták az előző műszak teljesítményét, s ennek eredményeként egy-egy üstnél 20-25 perces időmegtakarítást értek el. A műszak végére a Nagy-brigád 129 százalékos kiváló teljesítményt ért el. /MTI/

A lovászi olajbányászok teljesítik az augusztus 20-a és a bányásznap tisztelőtére tett vállalásukat

Vid Gy Ni P

A lovászi kőolajbányászok a félév végén 115,4 tonna olajjal maradtak adásai népgazdaságunknak. Augusztus 20-a és a bányásznap tisztelőtére vállalták, hogy a harmadik negyedévben behozzák az elmaradást és terven felül háromszáztíz tonna olajat termelnek.

A "Béke" brigád olajbányászai a harmadik negyedév első tíz napjára 12 tonna olaj terven felüli termelését vállalták. A tíz napban 22,7 tonnát adtak. Az "Előre" brigád kollektívája 25 tonna olaj terven felüli termelését határozta el és ezt 29 tonnára teljesítette /terven felül. /Folyt.köv./

B 34. kiadás

1953. július 17.

14 óra 45 perc

/A lovászi olajbányászok...folyt./ Vid Gy Ni P

A többi olajtermelő brigád is jól megállja a helyét. Ennek eredményeképpen a lovászi olajbányászok boldogan számolnak be arról, hogy elmaradásukat behozták és 120.6 tonna olajat adtak eddig terven felül népgazdaságunknak./MTI/

Osztrák munkásküldöttek magyarországi tapasztalataikról és az osztrák munkásosztály helyzetéről

i KC/HM/Gy -cz Li

A SZOT meghívására három hétig lo tagu osztrák küldöttség tartózkodott hazánkban. A küldöttség tagjai számos üzemet látogattak meg, megbeszélést folytattak a magyar szakszervezetek vezetőivel, megtekintettek számos kulturális és szociális létesítményt. Az osztrák küldöttek elutazásuk előtt beszélgetést folytattak a Magyar Távirati Iroda munkatársával.

Magyarországi tapasztalataikról szólva Ottmar Kühnas, a stájerországi Boehler-üzem hengerésze többek között a következőket mondotta:

- Nagy érdeklődéssel jöttünk Magyarországra, hogy megismerjük a magyar dolgozók életét. Ez annál inkább érdekelt bennünket, mert az osztrák jobboldali sajtó napról-napra a legképtelenebb rémhírekkel árasztja el az osztrák munkásokat Magyarországról. Többek között a gráci "Kleine Zeitung" azt írta, hogy Csepelen a munkások sztrájkba léptek, megölték egy mérnököt és szétromboltak egy Martin-kemencét. Delegációnk meglátogatta a csepeli munkásokat és hosszasan elbeszélgetett a "halott" mérnökkel. Láttuk az állítólag szétrombolt Martin-kemencét is, amint javában termelt.

Az osztrák munkásosztály helyzetével kapcsolatban Siegfried Margulies mérnök, a küldöttség vezetője elmondotta, hogy Ausztriában igen nagy a munkanélküliség.

- Ez év februárjában a kiadott hivatalos jelentések szerint is 300.000 munkanélkülit tartottak nyilván Ausztriában, - mondotta. - Nyárra - az időszakos munkák következtében, - a munkanélküliek száma ugyan csökkent, de jelenleg is 20-30.000-több munkanélküli van, mint tavaly ilyenkor. Ez arra mutat, hogy téle számuk túlhaladja a 300.000-et is. A munkanélküliség fő oka az amerikai "támogatás", a Marshall-segély, amelynek következtében az osztrák gazdasági élet teljesen amerikai befolyás alá került. Elsősorban az alapanyag-ipar épült újjá, de termékeit csak kismértékben dolgozzák fel készáruvá, a félkészáru túlnyomó többségét pedig nyugatra viszik ki, főleg a német hadiipar szükségleteinek kielégítésére.

/Folyt.köv./

/Osztrák munkásküldöttek...1.folyt./ i KC/HM/Gy -cz Li

Ennek következtében egyes iparágakban igen nagy a munkanélküliség, amelyet csak fokoz, hogy az amerikaiak és az őket szolgáló osztrák kormány visszafejleszti a népi demokráciák és a Szovjetunió felé irányuló kereskedelmet.

- Az osztrák ipar termékeit nyugatra jóval olcsóbban kell exportálni, mint amilyen árat a népi demokráciák fizetnének értük. Ugyanakkor magas áron kell behozni a nyugati államokból egyes nyersanyagokat.

- Az újjáépítés, a lakásépítkezések igen sok munkaalkalmat teremthetnének, de az osztrák kormánynak nem érdeke az építkezés, csak ha stratégiaiilag szükséges az amerikaiaknak. Így például amerikai nyomásra abbahagyták egy erőmű építését, amelyet még a háború előtt kezdtek meg, mert ez a szovjet zóna területén van. Itt 4-5000 munkás dolgozhatna. Ehelyett a nyugatnémet, olasz és jugoszláv határon építenek erőműveket. Az osztrák népnek azonban nincs sok haszna ebből, mert az új erőművek által előállított áramot Németországba, Jugoszláviába, Olaszországba vezetik jóval olcsóbb árú, mint ahogy azt az osztrák fogyasztóknak adják. /Nyugat

- A náci tőkések tulajdonában volt üzemek ma állva vannak. Ezeknek az üzemeknek hasznát azonban tartalékolják a tőkések kártalanítására. Az osztrák kormány arra gondol, hogy ezeket az üzemeket visszajuttatja egykori tulajdonosainak. Ebből a célból éppen a napokban tartózkodott Ausztriában a nyugatnémet tőkések egy küldöttsége.

A Kelet és Nyugat közötti kapcsolatok az osztrák munkásokat rendkívül közelről érintik. Franz Zöchling, a wels-i VÖEST/Ver-einigte Österreichische Eisen- und Stahlwerke/ üzemek öntődjének szakszervezeti főbizalmija elmondotta, hogy a munkások napról-napra követelik az üzem vezetésétől, hogy fogadjanak el megrendelést a népi demokráciáktól.

Az osztrák dolgozók helyzetéről szólva Resi Knappitsch, egy vorarbergi textilüzem munkásnője elmondotta, hogy a könnyűiparban állandóan nő a munkanélküliség. A dolgozó nőknek különösen nehéz a helyzetük.

- Számos magyar textilüzemet látogattam meg s így összehasonlíthatom a mi helyzetünkkel. A legdöntőbb különbséget abban látom, hogy Magyarországon a dolgozó nőknek nincs különösebb egyéb gondja. Ez főleg a gyermeknevelés terén van így. Bár Ausztriában is jár terhességi és szülési szabadság a munkásnőknek, szülési segélyt nem kapnak, csak a szakszervezeti biztosított nyújt egészen minimális támogatást.

/Folyt.köv./

/Osztrák munkásküldöttek...2.folyt./ i KC/HM/Gy -cz Li

Egyes nagyobb üzemekben a tőkésnek néha adnak ugyan valamilyen ösekélyiséget, de az semmiképen sem nevezhető támogatásnak. A legnagyobb nehézség azonban akkor áll elő, amikor a fiatal anyának vissza kell térnie munkájához. Nincsenek üzemi bölcsődék, napköziotthonok s így a gyermeket nem tudják hol elhelyezni. Ami üzemünkben például a dolgozó anyák közösen fogadnak fel valakit, aki gyermekeikre vigyáz, mert az egész városban mindössze egy kicsiny napköziotthon van s ez is csak a nap egy részében áll a gyerekek rendelkezésére. Ha a gyerek felnő, még nagyobb a gond, mint eddig, mert semmi lehetősége nincs az elhelyezkedésre, továbbtanulásra. Ezzel szemben Magyarországon a gyermekek nevelése alig okoz gondot, olyan nagyarányú támogatást nyújt az állam.

Az osztrák dolgozók helyzetének egyre fokozódó súlyosbodása elsősorban a kormány politikájának, különösen pedig a munkásáru-
l^o jobboldali szociáldemokraták megtartásának következménye. Erről Ernst Tomasek küldött, az osztrák baloldali szocialista párt bécsi területi bizottságának munkatársa többek között a következőket mondta:

- Az osztrák jobboldali szociáldemokratákat évtizedek óta szerte a világon úgy ismerték, mint a munkásosztály ügyének árulójait. Jelenleg is az amerikai politika legalázatosabb lakájainak bizonyultak. Sajtójuk talán még hangosabban dicséri a nyugati életformát, még féktelenebbül támadja a Szovjetuniót és a népi demokráciákat, mint a kapitalista sajtó.

- A jobboldali szociáldemokrata vezetők minden eszközzel igyekeznek aláásni a munkásosztály akciócégységének kialakulását, de az osztrák munkások egyre világosabban látják a jobboldali szociáldemokraták politikájának igazi rugóit, s egyre többen csatlakoznak a helyes utat követelő baloldali blokkhoz. /MTI/

774 százalékos teljesítmény Koleszov-módszerrel - a Budapesti Autó-villamosági Gyárban

i TP/tot/Hbj/Gy Li Havas József sztáhanovista esztergályos, a Budapesti Autó-villamosági Gyár dolgozója nagyszilárdságú acélöntvényből készült indító motorházak belső megmunkálását végzi. Behatóan tanulmányozta a Koleszov-módszert és fáradhatatlanul kísérletezett azon, hogy az új eljárás előnyeit felhasználja. Munkája eredményre vezetett. Főnteken a Koleszov-módszer alkalmazásával 774 százalékra teljesítette napi előírányzatát és így napi keresete 251 forintra emelkedett. A kiváló esztergályos elhatározta, hogy munkamódszerét üzemében széles körben átadja és elért eredményét nemcsak megtartja, hanem igyekezni fog azt továbbfokozni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1953. július 17.

18 óra 56 perc

Az Északi Járműjavító dolgozói terven felül több vasuti kocsit, mozdony főjavítását vállalták augusztus 20. tiszteletére

i Á/HM/Gy Sz Li

Az Északi Járműjavító Ü. dolgozói elhatározták, hogy augusztus 20. tiszteletére a harmadik negyedévi tervüket részleteiben is maradéktalanul teljesítik és terven felül befejezik egy gőzmozdony főjavítását, három turbódinamo nagyjavítását, egy négytengelyes gyorsmotoroskocsi és három vágánygépkocsi főjavítását, Újjonnan legyártanak egy gazdasági vasuti motorosmozdonyt, elkészítenek öt vizdarut és többféle vasutbiztosító és vontatási alkatrészt.

Elterjesztik az üzemben a Koleszov-módszert, hogy ennek segítségével az első negyedévi átlaghoz viszonyítva 15 százalékkal csökkentsék a norma alatt teljesítők arányát. /MTI/

A munkafegyelem lazasága gátolja a tervteljesítést a tiribesi szénbánya vállalatnál

Vid Gy Ni P

A Nógrádi Szénbányászati Tröszt tiribesi vállalata az első félévben is hátul kullogott a nógrádi bányavállalatok versenyében, a második félévben sem büszkélkedhetek eredményeikkel. A műszaki intézkedések során, a kisebb üzemrészeknél - siklóknál, ereszkéknél és alapközléknél elvégezték ugyan a fenntartási munkákat, a főszállítóvágatnál azonban még csak most van folyamatban a TH gyűrűk beépítése. Jelenleg kettős ereszkén és a 4-es síklón bonyolítják le az összes szállítást.

Amellett, hogy a fenntartási munkák tervszerűsége és üteme nem kielégítő, a fegyelem tekintetében is sorozatosan fordulnak elő a rendellenességek. A napokban Király János vajúrt munkaidő alatt Fodor Simon körletaknász alva találta. Igen gyakori az olyan jelenség is, hogy az étkezési időt még félórával megtoldják. Az igazolatlan műszakok száma az utóbbi időben emelkedett.

Bár a kormányprogram világosan megmondja, hogy az életszinvonal emelkedésének egyetlen járható útja a tervek rendszeres teljesítése, a munkafegyelem megszilárdulása, a tiribesi vállalatnál mégsem harcolnak elég határozottsággal ezek betartásáért.

A tiribesi vállalat terve reális. Bizonyítja ezt, hogy a hónap első napjaiban 100 százaléknál felett teljesítették napi tervüket. Az azóta eltelt napokon is minden lehetőség megvolt a terv teljesítéséhez, csupán a fegyelem és a tervszerűség hiányzott, s ennek következtében havi tervük esedékes részének teljesítésében 99,3 százalékra estek vissza.

/Folyt. köv. /

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1953. július 17. 18 óra 50 perc

/A munkafegyelem lazasága...felyt./ Vid Gy Ni P

Most az a feladat, hogy az üzemi pártszervezet vezetői és az üzemi kommunistái álljanak élre, mutassanak példát, harcoljanak a fegyelem megszilárdításáért, amely egyetlen gátlója a terv minden nap i maradéktalan teljesítésének. /MTI/

Súlyosan elmaradtak tervük teljesítésével a borsodi bányászok

i Vid Hbj/Gy P Ni

A borsodi bányászok, amikor másodizben vették át a SZOT-és a minisztertanács zászlaját, megfogadták, hogy jó eredményeiket tovább tartják.

Igéretüket azonban nem váltották be. Amucsonyi vállalat kivételével a Borsodi Szénbányászati Tröszt egyetlen vállalata sem teljesítette 100 százalékra havi tervét, de elmaradtak a napi tervteljesítésben is.

A trösztnél pénteken több mint 200 műszak esett ki a fegyelmetlenek miatt. De nemcsak a munkafegyelemmel, a felvilágosító munkával, hanem a műszaki feltételek biztosításával is baj van. A kurityáni üzemben például hétfőn a frontfejtés alsó szárnya beszakadt, kedden egy kisikló ürescsille okozott karambolt, ami miatt több órát állt a főszállítóvágatban a szállítás, szerdán a kaparólánc szakadása miatt három órát nem tudtak termelni, csütörtökön pedig a gumi szállítószalag motorja égett le, azt kellett kicserélni. Emiatt is több mint egy műszak esett ki a termelésből. Mindez pedig oda vezetett, hogy a kurityáni bányászok a második félévben már több mint 2000 tonna szénmel tartoznak népgazdaságunknak.

Elmaradtak a szuhakállói bányászok is. Sem a műszaki vezetés, sem a szakszervezet nem figyelt fel, hogy egyes brigádok teljesítménye alig éri el az 50 százaléket. Pedig, hogy tudnak termelni, azt misem bizonyítja jobban, mint Boné Kálmán brigádja, amely az utóbbi napokban összeszedte magát, s napi tervét 130-160, sőt 210 százalékra is teljesítette.

Hogy a terv teljesíthető, azt bizonyítja a mucsonyi vállalat példája. A mucsonyi vállalat alberttelepi üzeme júliusban minden nap 100 százalék felett termelt. A 130 méteres frontfejtésen Loyrpád, Zelena Balázs és Nagy József brigádjai versenyben harcolnak, hogy több szénnel segítsék a kormány programjának megvalósítását. Teljes munkájuk eredményeként csupán az alberttelepi bányai szem már több mint 1000 tonna szénmel termelt terven felül - a mucsonyi vállalat pedig péntekig előírt havi tervét 109.3 százalékra teljesítette. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1953. július 17.

7 óra perc

A Győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár öntőde gyáregységének dolgozói elfogadták az RM vas- és acélöntődék párosversenyre való kihívását

i TP/Tr/Hbj/Gy Li

"Legjobb öntőde" - ennek a címnek az elnyerését tűzte ki versenyfeladatul június végén az általános gépipari minisztérium a Vasas Szakszervezettel egyetértésben. A nemes versenyben való részvételt elsőnek az RM vas- és acélöntődék dolgozói jelentették be, s egyuttal párosversenyre hívták a Győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár öntőde gyáregységének dolgozóit.

A győriek a versenykihívást elfogadták. Mint vállalkásukban mondják: "...a béke megvédésének mindenki közvetlen harcosa, aki jól végzi munkáját, teljesíti és túlteljesíti szocialista építésünk tervét".

A győriek jó békeharcosok. Szeretik a pártot és élenjárnak a párt és a kormányzat célkitűzéseikért vívott küzdelemben. Ezért vállalták, hogy a harmadik negyedév végéig termelési tervük túlteljesítésével acélöntvényből 85 tonnát, öntécsből 35 tonnát gyártsanak terven felül. A győri öntők azt is tudják, hogy a tervet nemcsak mennyiségileg, hanem minőségileg is teljesíteni, sőt túl kell teljesíteni, ha dolgozó népünk nagy célkitűzéseikhez hozzá akarnak járni. Ezért vállalták, hogy az április havi 6.4 százalékos selejttel szemben a harmadik negyedév végére öt százalékra csökkentik a selejtet. Az öntőde csak akkor teljesíti igazán feladatát, ha azt teljesíti, amit a népgazdaság kér tőle. Ezért elhatározták, hogy a június havi 88 százalékos program szerinti termeléshez viszonyítva a harmadik negyedév végéig 90 százalékra emelik program szerűségüket. Az új technológiák alkalmazása terén a győri öntők ezideig is élen jártak. Most vállalták, hogy széles körben elterjesztik a pörgető acélöntés módszerét, amelyet hazánkban ők alkalmaztak először. Vállalták, hogy a harmadik negyedév végére, a júniusban pörgető acélöntéssel gyártott 13 munkaféleséget 24-re emelik.

A győri öntők a felsoroltakon kívül jelentős anyagmegtakarítására, a munkavédelem szélesebb körű kiterjesztésére, az igazolatlan mulasztások számának csökkentésére tettek vállalást. Elhatározták, hogy az üzemi kulturát, rendet és tisztaságot jelentő Vorosin mozgalomba dolgozóik száz százalékát bevonják és a mozgalom követelményeinek teljesítését naponta ellenőrzik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4o. kiadás

1953. július 17.

19
ór. *2*per

Zala megye termelőségvetkezetei, termelőségvetkezeti csoportjai és egyénileg dolgozó parasztjai a zab kivételével befejezték az aratást

i Vid Gy Ká P

Zala megyében pénteken reggel az utolsó táblákon vágta a gabonát a dolgozó parasztok. Délben büszkén jelentették, hogy a megye termelőségvetkezetei és csoportjai, egyénileg dolgozó parasztjai befejezték az őszi árpa, rozs, buza és a tavaszi árpa aratását. /MTI/

Első mérnökavatás a veszprémi Vegyipari Egyetemen

i Vid -cz/-cz/Gy -cz P

A veszprémi Vegyipari Egyetem nagy előadótermében pénteken délután adták át az idén végzett hallgatóknak a mérnöki oklevelet. Hatvanhárom fiatal kapott diplomát, ez volt az új egyetemen az első avatás.

Az új mérnököknek Kónya Albert oktatásügyi miniszter-helyettes nyújtotta át az oklevelet. Az ünnepségről az egyetem DISz-bizottsága táviratban köszönte meg a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének a szerető gondoskodást, amely lehetővé tette részükre a mérnöki oklevél megszerzését. /MTI/

Tizenöt állami gazdasági kombájnvezető haladta túl a 200 holdas teljesítményt

k FM Gy Ká P

Az állami gazdaságok kombájnvezetőinek versenyében továbbra is Háy József és segédvezetője vezet, akik 280 holdról 4300 mázsa gabonát csépeltek, második Horváth Ferenc kungósi, harmadik ifj. Sándor Kálmán surjáni, negyedik Kovács Károly mezőhidvégi, ötödik Böjti József szárazhegypusztai kombájnossal.

Eddig 15 állami gazdasági kombájnvezető haladta túl^a 200 holdas teljesítményt. /MTI/

Az állami gazdaságok aratógépet vontató legjobb traktorosainak sorrendje

k FM Gy Ká P 1./ Turza János /héki á.g./ 318 holdat, 2./ Lőrinc István /mezőnagyimihályi á.g./ 312, 3./ Árkád Kálmán /mosonszentjánosai á.g./ 291, 4./ Börcsök Károly /tiszszentimrei á.g./ 271, 5./ Burján Ferenc /bábolnai á.g./ és Török József /bajai á.g./ 248-248 holdat aratott váltótársával. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1953. július 17. ⁴²⁰ óra — perc

A gépállomások legjobb kombájn- és aratógépvezetőinek versenye

k ÁMG Kö/PE Ká P

A gépállomások kombájnvezetőinek versenyében első Kiss László /ceglédi g.á./ aki csütörtökön estig 291 holdról 3048 mázsa gabonát aratott le és takarított be kombájnjal, második Jakubeczki István /kiskunlacházi g.á./ 245 holdas és 2665 mázsa teljesítménnyel, harmadik Kartali György /ceglédi g.á./ 261 hold és 2350 mázsa, negyedik Balla József /deszki g.á./ 209 holdas és 2862 mázsa teljesítménnyel. Ötödik Szántó József, a mőzsi gépállomás kombájnvezetője 216 holdas és 2415 mázsa teljesítményével.

A női kombájnvezetők versenyében Varga Teréz, a kiskunlacházi gépállomás kombájnvezetője 142 holdas és 1167 mázsa teljesítésével továbbra is az első helyen áll.

Az aratógépvezetők versenyében ~~első~~ első Makai Antal /lajosmizsei g.á./ 263 holdas, második Monoki Sándor /turkevei g.á./, 254, harmadik Papp Lajos /mezőturi g.á./ 249, negyedik Kun Pál /abádszalóki g.á./ 245, ötödik Sáfrány Ferenc /vilányi g.á./ 236 holdas teljesítéssel.

G. Kis Julia, a kunszentmártoni gépállomás aratógépvezetője a női aratógépvezetők közötti versenyben továbbra is az első helyen áll 222 holdas teljesítményével. /MTI/

- - - - -

Szerkesztőségek figyelmébe !

-cz/PE P

Az alábbiakban kivonatot bocsátunk a szerkesztőségek rendelkezésére Aczél Tamás, Sztálin-díjas és Kossuth-díjas író előadásából, amelyet a Magyar Írók Szövetsége és a Magyar Irodalomtörténeti Társaság Majakovszkij emlékünnepegyén mond el. Az anyag csak külön jelzésre használható fel.

X X X

- A nagy szovjet költő hatalmas műve eleven erőként él és hat a szovjet költészetben és egyre erősebben érezteti hatását a mi új, szocialista költészetünkben is - mondotta Aczél Tamás. - Verseinek olvasása közben a mi számunkra talán a legnehezebb ezeknek a költeményeknek rendkívüli időszerűsége. Ez csaknem ars poeticája volt Majakovszkijnak. ^M

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 42. kiadás

1953. július 17.

20 óra 10 perc

/Aczél Tamás beszéde. .1. folyt./ -cz/PE P

Az aktualitás megragadásában azt a hatalmas harci fegyvert látta, amellyel a költészet területén a leghatásosabban és a leggyorsabban tud küzdeni a különböző célok eléréseért. Ennek az aktualitásnak forrása az, hogy a költő alkotó módon éli át népe küzdelmét a szocializmusért.

- Valamennyi vers a költő szenvedélyes érdeklődéséről tanuskodik a nagy és kis napi kérdések irányában. Mi az alapja ennek a szenvedélyes érdeklődésnek, ennek a forradalmi lendületnek? Az alap Majakovszkij rendíthetetlen hite a szocializmus győzelmében. Soha egyetlen pillanatra, a legnagyobb nehézségek közepette sem vesztette el a győzelembe vetett hitét és minden sorával ezt a győzelmet kívánta szolgálni, közelebb hozni. Birálatának is, szatirájának is itt rejlik a magyarázata.

- Ezzel a kérdéssel függ össze az a forradalmi, bátor, harcos, megalkuvást nem ismerő szellem, amely ezekből a költeményekből árad. Majakovszkij soha nem riadt vissza attól, hogy a legélesebben fellépjen a látható, vagy kevésbé látható hibák, viszázsok ellen. A szatirákban, vagy bíráló költeményekben azonban mindig a szovjet rend alapjain állva bírált, mindig belülről, s hadd tegyem hozzá, mindig a legnagyobb szenvedéllyel és gyűlölettel. A szovjet hazafiság talaján állva Majakovszkij megengedhette magának ezt a hangot. Ez a hazafiság állandó harcot jelentett nála mindazokkal szemben, akik valamilyen módon támadni próbálták az országot, vagy a szocialista építést.

- Teljes szívvel állt ki minden új jelenség mellett, de fellépett a társadalom és az egyének életében jelentkező mindenfajta régi maradvány ellen, kegyetlenül és kimélotlenül ostromozva a haladás e kerékkötőjét. Mi volt az alapja ennek a magatartásnak? Az, hogy Majakovszkij állandóan előrenézett és soha egyetlen percre sem nyugodott meg abban, ami van, mindig újabb és újabb előrelépést követelt.

Aczél Tamás a továbbiakban ismertette, hogyan harcolt Majakovszkij a nép ügyéért, a helyes megoldásért az irodalom kérdéseiben, majd rátért imperialista-ellenes versei ismertetésére, hangsúlyozva, hogy Majakovszkij költészete ebben is példát mutat. Befejezésül a következőket mondotta:

- Nem lehet eléggé hangsúlyozni Majakovszkij aktualitását, harcos politikai költészetét.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1953. július 17.

20óra 20perc

/Aczél Tamás beszéde. . . 2.folyt./ -cz/PE P

Nem lehet eléggé hangsúlyozni ennek a költészetnek mindvégig nagy-szerű pártosságát. Ez a pártosság annak a mély igazságnak a felis-merésén alapszik, hogy a párt és a nép csakis a legszorosabb együttműködéssel vívhatja meg győzelmesen harcát. Ez a pártosság arra tanít bennünket, hogy bátran és kiméletlenül lépünk fel mind azon jelenségek ellen, amelyek megpróbálnak gátat emelni a párt és a nép között. Ez a pártosság arra tanít bennünket, hogy lássuk meg az új jelentkezését életünkben, hogy tekintetünket mindig az új vessük.

- Ha ezeket a következtetéseket irodalmunk és költésze-tünk magáévá tudja tenni, akkor elmondhatjuk, hogy megértettük Majakovszkijt, elmondhatjuk, hogy követői vagyunk a legnagyobb pro-letárköltőnek abban, ami az ő egész művének lényege: a párt, a nép szeretében, az ellenség gyűlöletében. Meggyőződésem, hogy a magyar költészet, hiven nagy hagyományaihoz, ezt a feladatot is teljesi-teni tudja. /MTI/

Augusztus 20. tiszteletére több papirt gyártanak a Csepeli Papir-gyár dolgozói

i SzB/PE Sz Li

A Csepeli Papirgyár dolgozói augusztus 20. tiszteletére vállalták: tervüket 1.6 millió forinttal túlteljesítik. Ezt azzal segítik elő, hogy még jobban megszilárdítják a technológiai és a munkafegyelmet. A gyár dolgozói az anyagtakarékosságra is vállalást tettek. Felajánlották, hogy a harmadik negyedévben 228 ezer fo-rint értékű anyagot takarítanak meg. /MTI/

Keményen bírálta a XII. kerületi tanács ülése a kerületi Ingatlan-kezelő Vállalatot

t Im/KV/PE -cz Li

Pénteken délután tartotta ülését a XII. kerületi tanács a Testnevelési Főiskola nagytermében. Szőnyi Jenő végrehajtó-bizottsági tag számolt be a kerület Ingatlankezelő Vállalatának munkájáról.

Szőnyi Jenő keményen bírálta a vállalat vezetőit, akik sokszor bürokratikusán, lélektelenül kezelik a hozzájuk forduló dolgozók panaszait, javaslatait. Különösen a javító részleg mun-kája hagy sok kívánnivalót maga után. /folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 44. kiadás

1953. július 17.

Óra 40 perc

/Keményen bírálta. . . . folyt./ t Im/KV/PE -cz Li

A javítóreszlegnek kevés szakmunkása van. A Kerületi Ingatlankezelő Vállalat faanyagát nyitott udvarban tárolják, a vállalatnak nincs szállítóeszköze, a munkások sok esetben hátukon cipelik a nehéz anyagot. Lakkiismeretlenül kezeli a vállalat az elfekvő anyagok kérdését. Több esetben értékes, felhasználható anyagot kuttattak föl és jelentettek be a vállalatnak, amely egyáltalában nem volt hajlandó ezeket elszállítani, vagy pedig csak akkor érdeklődött iránta, amikor ezeknek nagyrésze már tönkrement. A Csaba-utca 18. számú házban tíz mázsa radiátorcső hever ma is, pedig a vállalatnak már régen bejelentették.

A tanács ellenőrzése a vállalat felő főképp a tervteljesítés, az adminisztráció felülvizsgálására szorítkozott, nem foglalkozott kellően a lakók panaszainak felülvizsgálásával. Az építési és a lakásgazdálkodási állandó bizottságnak is sokkal komolyabban és alaposabban kell ellenőriznie az Ingatlankezelő Vállalatot.

Szönyi Jenő beszámolójához sok ^{hozzá} szólalás hangzott el.
/MTI/

- - - -

Ünnepi est Majakovszkij születésének 60. évfordulója alkalmából

t KC/Fné/PE -cz P

Julius 19-én lesz Majakovszkij, a nagy szovjet költő születésének 60. évfordulója. A Magyar Írók Szövetsége és a Magyar Irodalomtörténeti Társaság ebből az alkalomból pénteken ünnepi estet rendezett a Bartók-teremben. Az ünnepségen megjelent a magyar irodalmi élet számos képviselője, valamint J.N.Csernjakov, a Szovjetunió magyarországi nagykövetségének titkára és V.Z.Kuzmenko, a VOKSZ magyarországi megbízottja.

Zelk Zoltán Kossuth-díjas költő megnyitó szavai után Aczél Tamás, Sztálin-díjas és Kossuth-díjas író mondott ünnepi beszédet.

/Aczél Tamás beszédét előző kiadásainkban közöltük./

Az est ünnepi műsorában Ascher Oszkár, Bulla Elma, Horváth Ferenc, Palotai Erzsi és Tallós Endre tolmácsolták Majakovszkij verseit, Bánhalmi György zongoraművész szovjet szerzők műveiből játszott, Tóth Lajos kamarakórusa pedig szovjet szerzők kórusműveit és orosz népdalokat énekelt. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1953. július 17.

2 óra 10 perc

A Nők Világkongresszusáról, a magyar nők feladatairól számolt be Vass Istvánné, az MNDSz főtájkára a MÁVAG és a Ganz Vagon- és Gépgyár nő-dolgozóinak

t AE/PE -cz P

A Nők Világkongresszusán részt vett magyar küldöttség tagjai országsszerte beszámolókat tartanak a magyar nők széles rétegei előtt a kongresszus munkájáról. Pénteken délután a MÁVAG kolónia szépen feldisztatott kulturtermében Vass Istvánné, az MNDSz főtájkára, a Nők Világkongresszusán részt vett magyar küldöttség vezetője tartott előadást a MÁVAG és a Ganz Vagon- és Gépgyár nő-dolgozóinak. Elmondotta: a kongresszus feladata volt, hogy fokozza a világ asszonyainak egységét, megsokszorozza erőiket a békéért, a szabadságért, a boldog életért folytatott harcban. Ezt a célt szolgálták a kongresszus határozatai is.

Részletesen foglalkozott ezután a kapitalista országokban élő nők helyzetével és a kongresszusi felszólalások alapján számos példán keresztül rámutatott, hogy az egész világon növekszik a nők aktivitása a békéért és szabadságért folyó világméretű küzdelemben. Beszámolt arról, hogy a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség vezető szerveiben képviselést kapott az MNDSz is.

- Nagy kitüntetés ez szervezetünknek, de egyben nagy kötelezettséget is jelent - mondotta befejezésül. - Kötelez bennünket, hogy a kongresszus határozatait maradéktalanul végrehajtsuk. El kell érnünk, hogy a magyar nők mindennapi munkájukon keresztül érvényre juttassák ezeket a határozatokat. Különösen fontos ez most, amikor népi demokratikus kormányzatunk programja felemelkedésünk új lehetőségeit tárta fel.

/Átlagosan

Vass Istvánné lelkes tapsal fogadott beszámolóját számos hozzászólás követte. Pásztor Andrásné, a MÁVAG vasöntődjének megkésztője elmondotta: jó munkájával bizonyítja be, hogy követi a kongresszus utmutatásait, ~~...~~ 157 százalékos teljesítményével harcol az új kormányprogram megvalósításáért.

9 Németh Kálmánné, a Ganz Vagon- és Gépgyár dolgozója elmondotta: a kapitalista országok asszonyainak és a béktábor országai asszonyainak életét összehasonlítva még élesebb megvilágításban látja népi demokráciánk hatalmas eredményeit, még jobban megtanulta becsülni boldog, szabad életünket. Felhívta dolgozó társait, hogy mindennapi munkájukban juttassák kifejezésre ezt a megbecsülést. /MTI/

- - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4 6 . kiadás

1953. július 17.

21 óra 10 perc

Beszámolót tartottak a "Prágai tavasz"-on részt vett magyar művésze-
t fm/By/tot/PE -cz P

A "Prágai tavasz" nemzetközi zenei fesztivál magyar rész-
vevői pénteken délután beszámoltak élményeikről a Művészeti Szövet-
ségek Házában. A megbeszélésen részt vett Szabó Ferenc Kossuth-dijas
zeneszerző, érdemes művész, a népművelési minisztérium zene- és tánc-
művészeti főosztályának vezetője, valamint zenei életünk számos
más kiváló képviselője.

Hajdu Jeanette, a Kulturkapcsolatok Intézetének képviselő-
letében beszámolt a prágai zenei fesztiválon szerzett tapasztalatok-
ról. Elmondotta, hogy a magyar művészek fellépéseik alkalmával min-
denütt osztatlan sikert arattak. Fischer Annie Kossuth-dijas zón-
goraművésznő, kiváló művész négy szólóestet adott: Prágában, Po-
zsonyban, Kassán és Eperjesen, azonkívül játékaról magnetofon-fel-
vételt készítettek. Svéd Sándor Kossuth-dijas kiváló művész; három
operában lépett fel: Kassán a "Carmen"-ben, Pozsonyban az "Anyegin"-
ben és a "Rigoletto"-ban, ezenkívül közreműködött a magyar művészek
Pozsonyban és Prágában rendezett közös estjén, szerepelt a prágai
televízióban és hangfelvételt is készítettek több énekszámá-
ról. Mátyás Mária Kossuth-dijas énekművésznő Prágában az "Eladott
menyasszony", Kassán a "Carmen", Pozsonyban pedig az "Anyegin" című
operában mutatkozott be, azonkívül közreműködött a magyar művészek
közös estjén és több műsorszámáról magnetofon felvételt készítet-
tek a prágai rádióban. Csinyády Dóra és Fülöp Viktor, a Magyar Ál-
lami Operaház szólótáncosai a "Hattyúk tavá"-ban léptek fel Prágá-
ban és a magyar művészek két közös estjén szerepeltek. Az "Antonin
Rejcha" fuvósversenyen kívül fuvósaink közül Bántay Tivadar a prá-
gai televízióban és Meizl Ferenc a prágai rádióban szerepelt. Hajdu
Jeanette elmondotta, milyen hatalmas sikert arattak a magyar művé-
szek. A Pozsonyban rendezett első közös est a rádiósokkal három
és fél óráig tartott. A magyar művészek sikeres szereplésével a
csehszlovák sajtó is részletesen foglalkozott. A továbbiakban be-
számolt azokról a baráti eszmecserekről, amelyeket Magyarországon
járt csehszlovák művészekkel folytattak, továbbá a kapcsolatokról,
amelyeket azokkal a művészekkel építettek ki, akik még nem szerepel-
tek magyar közönség előtt.

Sárközy István zeneszerző, a magyar delegáció vezetője,
a fuvósverseny bírálóbizottságának tagja beszélt ezután a verseny
lebonyolításáról és eredményeiről. Egy fuvósunk I. díjat, egy III.
díjat, négy pedig elismerő oklevelet nyert. Kiemelte, hogy milyen
jó díjól képzettek a cseh zenekarok fuvós-művészei és általában milyen
jelentős helyet kapnak a cseh fuvósok a zenei életben.

/folyt. köv./

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 47. kiadás

1953. július 17.

21 óra 40 perc

/Beszámolót tartottak. . . , folyt./ t fm-By/tot/PE -cz P

Felhívta a figyelmet arra, hogy többet kell törődnünk fuvósaink szerepeltetésével.

Svéd Sándor Kossuth-díjas, kiváló művész elmondotta, hogy élete legszebb élményei közé tartozik a csehszlovákiai vendégszereplés. Foglalkozott a csehszlovák zenei élet fejlődésével és kiemelte, hogy Csehszlovákiában nemcsak egyre nagyobb tömegek veszik birtokukba a művészet nagy ajándékait, hanem a tömegek izlése és hozzáértése is rohamosan fejlődik.

- Vendégszereplésünk alatt mindannyian átéreztek - mon-
dotta, - hogy mi az egész magyar nép küldöttjei vagyunk és nem egyé-
ni sikerekre törekedtünk, hanem arra, hogy megbecsülést szere-
zünk hazánk egész zenei kulturájának.

Bántay Tibor oboaművész, akit az oboisták versenyében első díjjal tüntettek ki, a verseny tanulságairól beszélt. Külö-
nösen kiemelte a szovjet versenyzőket, akik nagyon jól felkészül-
tek szereplésükre. Feltűnt a pódiumon való biztonságuk és otthonos-
ságuk. A beszélgetések során kiderült, hogy a szovjet versenyzők-
nek körülbelül öt-hat ízben volt alkalomuk műsorukat/közönség és
zsűri előtt eljátszani, ami nagy mértékben elősegítette kiváló sze-
replésüket. Hangsúlyozta, hogy példájukat a magyar művészeknek is
követni kell. Befejező szavaiban a fiatal művészek nevében köszö-
net mondott, amiért lehetőségük nyílt részvételre ilyen nagyjelen-
tőségű nemzetközi versenyen. /MTI/

/otthon

A Forgácsoló Szerszámok Gyára dolgozóinak értekezlete az üzemi
kollektív szerződés végrehajtásának eredményeiről, hibáiról

t SI/Fné/PE P

A Forgácsoló Szerszámok Gyárának kulturtermében pénteken
délután megvitatták a gyár dolgozói, hogy a vállalatvezetőség, a
fizikai és műszaki dolgozók hogyan hajtják végre az év elején meg-
kötött üzemi kollektív szerződést. Valamennyien a szerződés nyom-
tatott szövegét tartották kezükben. Pontról-pontra sorra vették kö-
zös kötelezettségeiket. Már az első pontok után kiderült, hogy a
gyár dolgozói becsülettel helytálltak. Erőből beszélt Szemanek Rezső
igazgató.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás

1953. július 17.

21 óra 50 perc

/A Forgácsoló Szerszámok. . . 1. folyt./ t SL/Fné/PE 2

- Az üzem kollektívája - mondotta - lelkiismeretes, áldozatkész munkával 7.2 százalékkal telteljesítette első félévi teljes termelési tervét. Hasonlóképpen eleget tett az önköltség-csökkentésre, a termelékenység növelésére vonatkozó vállalásának is. Ezzel újabb szociális beruházások alapjait vetette meg. A dolgozók kiváló munkájának eredménye, hogy az év eleje óta 147 ezer forintot költhetett az üzem balesetvédelmi berendezésekre, szociális juttatásokra.

Ezután a párt politikájáról, a kormány programjáról beszélt, amely még öntudatosabb fegyelmet követel minden dolgozótól.

Egylári András Üb. elnök is a kormányprogram által megkövetelt nagy feladatokról beszélt. Szóváltotta a vállalatvezetőség és a szakszervezet mulasztásait, a jelentős szociális beruházások mellett sem tettek meg mindent a dolgozók egészségének védelmében. A szakszervezet elhanyagolta a munkavédelmi aktívák munkájának ellenőrzését. Felvilágosító munka helyett megelégedtek adminisztratív intézkedésekkel. Nem véletlen, hogy az elmúlt hónapban is több sérülés fordult elő.

A dolgozók komoly hibákat tártak a vállalatvezetőség és a szakszervezet elé. Wenkler Béla, a metszőműhely esztergályosa például elmondotta, hogy műhelyének dolgozói már régóta kérnek porelszívó berendezést, amire különösen most, a nyári melegben van nagy szükség. A berendezést későn rendelték meg és megérkezése után sem szerelték fel. Már hetek óta a sarokban hever a drága felszerelés. Hibákról beszélt Gellért László, a szerszámműhely dolgozója is. Műhelyében vannak olyan gépek, amelyeken nincs kapcsolószerkezet. Ezekben a gépekben az elektromos kapcsolást egyedül a huzal végén lévő villás dugó szolgálja, így minduntalan a baleset veszélye fenyegeti a dolgozókat.

9 Számos panasz hangzott el a munka szervezetlensége miatt. is. Trinkó Máttyás, a szerszámműhely művezetője a kollektív szerződésre hivatkozott, amely előírja, hogy a gépeket tervszerűen karban kell tartani, pótalkatrészekről gondoskodni kell. Műhelyében nyoma sem látszik a kötelezettség teljesítésének. A 226-os marógép egyik kis fogaskereke például még a hét elején eltörtött. Hasonló kereket nem találtak az egész gyárban és azóta sem készítettek újat. Így a gép már egy hete áll.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás

1953. július 17.

21

óra 50 perc

/A Forgácsoló Szerszámok. . . 2.folyt./ t SL/Fné /PE P

Geisz Ferencné, az esztergami gépmunkása a bürokráciát ostorozta. Műhelyében porban, olajban dolgoznak, már két éve kérnek munkaruhát és havonta egy darab szappant. Más műhelyek ezt meg is kapták, az esztergami műhelyt azonban "kifelejtették" a kollektív szerződésből és ezért nincs "keret" kérésük teljesítésére. Többen bírálták a "Patyolat" munkáját is, amely nem egyszer felületesen, rosszul tisztítja a gyár dolgozóinak munkaruháit.

Lehoczki Béla községi, a gyár dolgozóinak lelkes munkájáról beszélt, amellyel kormányunk programját győzelemre akarják vinni. Elmondotta, hogy valamennyi öntudatos dolgozó a párt politikájának agitátoraként harcol azért, hogy öntudatos fegyvellemmel a harmadik negyedévi tervet is sikerrel telteljesítsék.

Szemanek Rezső igazgató és Eszlári András üb. elnök a vitantárx után megígérték, hogy a dolgozók javaslatai alapján sürgősen intézkednek a hibák megszüntetése érdekében és intézkedéseikről a legközelebbi termelési értekezleten beszámolnak. /MTI/

Megnyilt a Sziget Filmszínház

t Im/tot/PE -cz P

Szabadtéri mozi nyílt a Margitszigeten a Sziget Filmszínház, amelyet Sásdi Károlyné, a Fővárosi Mozgóképszínházak Egyesülése nevében pénteken este adott át a XIII. kerületi tanácsnak. A XIII. kerületi tanács nevében Lengyel Józsefné, a tanács népművelési osztályvezetője vette át a filmszínházat, majd rövid kulturműsor után levetítették az "Angyallal nyaraltam" című színes csehszlovák vígjátékot. A Sziget Filmszínház szombattól kezdve, este nyolc órai kezdettel rendszeres előadásokat tart. /MTI/

----- M

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás 1953. július 17. 22 óra - perc

Időjárásjelentés

& PE P

A Meteorológiai Intézet jelenti július 17-én, pénteken este 21 órakor:

Melég idő

Szárazföldünk középső részein a hosszantartó napsütés hatására 28-31 fokig melegedett fel a levegő. Európa nyugati partvidékein azonban, ahol záporok, zivatarok vannak, csak 18-22 fokos csucsértékek alakultak ki.

Hazánkban pénteken csak a Tiszántulon és az északkeleti megyékben volt a nap folyamán erősebb felhőképződés, másutt mindent majdnem teljesen derült volt az égbolt. A hőmérséklet nap közben 28-30 fokig emelkedett.

Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 23 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, alig változik.

Várható időjárás szombat estig: Nyugat felől kisebb felhősödés, eső legfeljebb egy-két helyen. Mérsékelt déli-délnyugati szél. A hőmérséklet kissé emelkedik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: szombaton reggel 19-21, délután 31-33 fok között. /MTI/

V é g e